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Nem lehet tűrni egy párt égisze alatt 
állandóan államfelforgatásra irányuló

tevékenységet
— hangoztatta a belügyminiszter a hungarista ügyben — Viharos

interpellációs nap a képviselőházban
Budapest, március 1. A képvise­

lőn áz szerdai ülésén Peyer Ka 
roiynak a zsidó javaslatról mon­
dott bírálata után megkezdődtek 
az interpellációk.

Az első interpelláló gróf A p p o- 
n y i György volt, aki a kereskede­
lemügyi miniszterhez intézett kér­
dést az Országos Magyar Idegen­
forgalmi Hivatal átszervezése tár­
gyában.

Mielőtt a munkás szórakozta­
tásáról gondoskodunk, több 
munkalehetőséget kíséreljünk 

megadni neki.
— Nagy személyi változtatáso­

kat is vitt véghez a miniszter úr

az idegenforgalmi hivatalban. Va­
lamennyi tisztviselőnek felmon­
dott. Ezek jói begyakorolt, csalá­
dos, hadviselt emberek voltak, — 
többek között a következők: Zichy 
igazgató, Gosztonyi, Berke, Oaky, 
Gábor, Szentkirályi, Molnár, Kató, 
Apor, Lendvay, Choluoky stb. — 
Ezek helyébe a következőket szer­
ződtették:

Skergula, Schlögl, Banger, 
Gumiéi, Anker, Kraszner, 
Rohringer, Langsfeld, Stein- 

gassner.
Óriási zaj és felháborodás tört ki 

erre.az egész Házban. Felkiáltások 
a •baloldalon: Ezek magyarok!

Mózes és a magyarság
Kunder Antal kereskedelemügyi 

miniszter: A jövőben az idegenfor­
galmi hivatal a kereskedelemügyi 
miniszter alá lesz helyezve, aki 
mellett egy idegenforgalmi tanács 
is fog működni.

— Az átszervezéssel együtt jár­
nak a személyi változások. Név 
szerint felsorolja, hogy kik az ide­
gen nevű új tisztviselők.

Mózes Sándor: Magyarosítsák 
meg a nevüket.

Frldrieh István (Mózes felé):
Magyarosítsd meg te!

Fábián Béla: Mózes az csak
jó magyar név. (Harsogó de­

rültség.)
Kunder Antal kereskedelmi mi

niszter: Német nevük ellenére ép­
pen olyan jó magyarok, mint a 
legmagyarabb nevű magyar.

Fábián Béla: Magyar itt min­
denki, aki német, akinek legalább 
két nagyszüleje német.

Mózes Sándor interpellált ezután» 
a pénzügyminiszterhez a gazda­
adósságok végleges rendezése tár­
gyában.

Csoór Lajos a rögtön bíráskodás 
mezszüntetése tárgyában elmon­
dott interpellációjában kijelentet­
te, hogy a Dohány utcai merény­
let felháborította ugyan az orszá­
got, de az ilyen folytatásnélküli 
eset nem indokolja a statáriumot. 
Azt kéri, hogy a statáriumot szün­
tessék meg.

A hungaristák körül
Haáru Artúr az igazságügy mi­

niszterhez interpellált a »jogbiz- 
tanság megszűnése tárgyában«.

__ Amikor az Imrédy-kormány
alatt azt láttuk... — kezdte Haám 
Artur, de Horváth Zoltán már 
közbevágott: _ .

— Hogy a főnök úr zsidó!
Nagy derültség támadt erre az 

egész teremben.
Haám Artúr: A pártrobban tűs­

kor léptem be a Nemzeti Szocialis­
ta Pártba. De elhagytam volna a 
pártot akkor is, amikor kitudódott, 
hogy Magyarország miniszterelnö­

ke, Imrédy Béla, saját bevallása 
szerint sem keresztény származá­
sú.

Az ő vallomása szerint 12 és
félszázalékos zsidó, de tudot­

tam 37 és félszázalékos.
Erre a kijelentésre megint nagy 

derültség támad. A zaj elültével 
így folytatta Haám Artur:

— Otthagytam volna a pártot 
ezekben a napokban, amikor a 
belügyminiszter úr minden emberi 
jogot félredobva, igazságtalanul 

feloszlatta a Hungarista Pár­
tot.

Ujfalussy Gábor többször egy­
másután ezt mondja:

— Régen kellett volna!
Haám Artúr: Gondolni kellett 

vóna arra, hogy a szociáldemokra­
ták. átadták a helyet a kommunis­
táknak.

Réisinger Ferenc: A képviselő 
úr tök feje!

Peyer Károly Haám Artur felé: 
Gondoljunk csak a lógósokra, akik 
felmentették magukat a háború 
alatt. Maga lógós, maga felment- 
tette magát. Mi nem készítünk elő 
bombamerényletet. (Óriási zaj.)

Bobory György elnök állandóan 
csengetett és a zaj' elmúltával rá­

szólt Haám Artúrra, aki egyre in­
kább tűzbe jött és kiáltozott.

— Kérem .a képviselő urat, mél- 
tóztassék nyugalmát megőrizni.

Hu bay Kálmán a Magyarság be­
tiltása és a Magyar Nemzeti Szo­
cialista Párt Hungarista Mozga­
lom feloszlatása tárgyában inter­
pellált.

— Ila Szála sít fel forgatónak 
tartják — mondotta —, minek tár­
gyalnak vele olyan urak, akik 

a volt miniszterelnök közvet­
len személyes környezetébe 
tartoznak. Csak egy mozgalom 
akart a Csillag-börtönbe tele­
fonálni Szálasinak. ez pedig a 

Magyar Élet Mozgalom. 
Csodálkozom, hogy a belügymi­
niszter úr nem tiltotta be a Ma­
gyar Élet Mozgalmat. A belügy­
miniszter ixr azért tiltotta be a 
Hungarista Mozgalmat, hogy az 
elkövetkező általános választáso­
kon ne tudjanak jelöltet állítani, 
A Hungarista Mozgalomban sze­
rinte nem volt Fekete Front s nem 
tud róla, hogy a feloszlatás alkal­
mával egyetlen feketefrontost is 
let a rtózta11ak volna.

A belügyminiszter válasza
Keres/tes-Fischer Ferenc bel­

ügyminiszter válaszolt az interpel­
lációra. Ki jelen ette, hogy kényte­
len volt a párt feloszlatás es statá­
rium eszközéhez folyamodni, mert 

nem nézhette, hogy egy part 
égisze alatt államfelforgatásra 
irányuló tevékenység folyjék 

állandóan.
Biztosítja az interpelláló képvise­
lőt, hogy benne i< van annyi tisz- 
b let a jog, az alkotmány és törvé­
nyek iránt, mint a méltatlankodó 
nyilas vezetékijeit 

Ezután Hu bay Kálmán másik 
állításával foglalkozott a belügy­
miniszter, nevezetesen azzal, mint­
ha ő a Hungarista Mozgalmat 
azért oszlatta volna fel, hogy a 
nyilasokat a választástól elzárja. 
Kijelentette, hogy ez az intézkedés

egyáltalán nem alkalmas arra, —> 
hogy őket a választástól elzárja, 
mert mint választópolgárok, csi­
nálhatnak, amit akarnak, politi­
kai pártot is alakíthatnak, 

csak az alkotmányos kereteken 
belül működjenek.

Hubay Kálmánnak a Magyar 
Élet Mozgalommal kapcsolatban 
tett megállapításaira kijelentette, 
hogy a rendőri nyomozás a legcse­
kélyebb nyomot sem talált arra 
nézve, hogy a Magyar Élet Mozga­
lomnak valami köze volna a kézi­
gránátos merénylethez.

A belügyminiszter válaszát a 
Ház tudomásul vette.

Tolnai Kneíéli Ödön, Meizler 
Károly és Reisinger Ferenc inter­
pellációja után az ülés 
get ért.

felötkor, vé-

Ä rend és igazságosság 
politikája

Olaszország és Lengyelország főcélja a Ciano látogatása 
után kiadott hivatalos jelentés szerint

Krakó, március 1. A város lakos­
sága lelkes ünneplésben részesítet­
te Ciano gróf külügyminisztert és 
féleségét, akik Beck külügymi­
niszter társaságában érkeztek 
Krakkóba. Festői népviseletbe öl

csokorral kedveskedtek Cianoné- 
nak. A pályaudvarról az olasz kül­
ügyminiszter gépkocsin a régi len­
gyel királyok történelmi neveze­
tességű palotájába hajtatott. A pa­
lota kriptájában nyugszik PibJVl <1 IV -L I.BIUÍ 11 v * I -tv V. e V-V ' -1 i'« e < c m
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Pilsudszky sírjára Ciano gróf 
hatalmas babérkoszorút helye­

zett
Az olasz ka’üí-yminiszter ezután 
meglátogatta a székesegyházat, — 
ahol több leegye: király nyugszik, 
majd felkereste a Jagellók nagy 
könyvtárát. A város több műemlé­
kének megtekintése után Ciano 
feleségével yillásreggelin vett 
részt, amelyet Beck külügyminisz­
ter adott tiszteletükre. A krakkói 
pályaudvaron

Ciano grófot a magyar koló­
nia is üdvözölte,

A külügyminiszter feleségének a 
krakkói magyarok nemzetiszínű 
szalaggal átkötött rózsaosokrot 
nyújtottak át.

Krakkó, március 1 Stefani: Cia­
no gróf külügyminiszter lengyel- 
országi látogatása befejeztével a 
következő hivatalos közleményt 
adták ki:

Ciano lengyelországi látogatása 
folyamán azoknak az eszmecserék­
nek során, amelyekre o látogatás 
alkalmat adott, Olaszország kül­
ügyminisztere és Beck külügymi­
niszter újból megállapította, hogy 
a két ország közötti barátság szel­
leme és a kapcsolatok tökéletes szí- 
véiyessége áll fenn, az ebből folyó 
pozitív következményekkel egye­
temben. A két miniszter újra meg­
erősítette, hogy

Olaszország és Lengyelország 
politikájának főcélja a rend 

és igazságosság.
A két miniszter megállapodott ab­
ban, hogy folytatják és tovább fej­
lesztik országaik baráti együttmű­
ködését, amely együttműködés az 
Olaszország és Lengyelország kö­
zött fennálló sz.Ilemi rokonságon 
és gazdasági érdekeken alapul.

Kod, eső
Mérsékelt szél, változó felhőzet, 

egyes helyeken köd, több helyen újból 
esó, haaaseső, a hegyeken havazás. — 
Helyenként gyenge éjjeli fagy. A nap­
pali hőmérséklet kissé emelkedik.

Leszállították 
az autók vámját

Budapest, március 1. A minisztérium 
a mai ippoa közzétett rendele.ével « 
küitöldrő. i>.hozod személyautók elvá­
molásánál az eddigi súly és darab vám­
rendszer helyett 16 százalékos érték­
vámot állapit meg. E szabályozás szá­
mottevő költségmegtakarítást jelent az 
autókereskedelmi, illetőleg a fogyasz­
tók i észére. Kb. 3 millió pengőre tehet 
becsülni ezt az összeget, amelyről a 
kincstár az autóbehozafat mellett le­
mond,

A mai napon megjelent rendeletével 
az á.kormánybiztos a gépkocsi árkér- 
dését olymódon rendezte, hogy kész­
pénzügy eteknél 20, hitelügyleteknél 
pedig 21 százalékban állapította meg 
azt a brut'ó nyereséget, amelyet a bel­
földi au ókereskedelem a küifö'di bő­
sze zé-i érték, illetőleg annak pengőre 
átszámított összge, a vámfuvardfj és 
egyéb közterhek (forgalmiadó válság, 
vámkezelési illetékek, szemtedíjak, 
vámköltségek, fogyasztási adók), 
együttes összegéhez hozzászámítani. — 
Az összes# tehát egyrészt a vámleszál­
lításból, másrészt a bruttó nyereség­
kulcs megállapítási folytán keletkezett 
megtakarítások révén az nu*ók kocsi- 
tfnnsokként változóan 15—32 száza­
lékig o’csébb^dnak az eddigi eladási 
ár kk 1 szembúi és remélhető, hogv 
az így létrejött picvm-'r’ékü á-’eszájlír 
tis - h-zai an'6mrb?1!7Tmic-'A fejlődé­
sét haUlmasan elő fogja segíteni.

Ä iilborosoh szerdán dfönfán ünne­
pélyesen bevonullak! a honklávéba

A hüllőiül harilináSIsDh Pacelíi roelíeíí vannak
Róma, március 1. Szerdán délelőtt 

féltlz órakor a vatikáni Fél-kápolná­
ban megkezdődött az ünnepélyes Szent- 
lélekmise, amely a konklávé-űnnepsé- 
gck kezdetét jelenti. A szentmisén né­
hány bíboros kivételével résztveltek a 
bíborost kollégium tagjai.

A szentmisén Moh-signore Bacei, a 
forévék tikára, elmondta a »De eligen- 
do papa«, a papaválasztásról szóló 
szentbeszédet, anifciyben 

felszólítja a bíborosokat, hogy a 
legméltóbbat válasszák meg ma­

guk közöl pápává.
Délután 4 órakor a bíborosok, akik 

a szerzetesbíborosok kivételével lila 
bíbo.osi ruhát viseltek, bevonultak a 
kápolnába, ahol Sixius-kápohia ének­
kara rázendített a »Veni Creator Spiri­
tus« kezdetű énekre. Ekkor megalakult 
a bíborosok menete és élén a sötétkék 
egyenruhába öltözőit nemesi bíboro­
sokkal megindult a Sela Regián át a 
Sixtus kápolna felé.

Sered! Ju*: tintán hercegprímás, 
aki fekete talárt viselt, Schuster 
milánói hercegérsek társaságában 
milánói bíboros érsek társaságá­

ban vonult át a termen.
A Sixtus-kápoluában ezuíán a bíbo­

rosok kísérői, az úgynevezett konklá- 
visták együttesen letették az esküt, 
hogy mindent, ami a konktávéban tör­
ténik, a legszigo.úbbm titokban tar­
tanak. Érdekes újításképpen a latin- 
nyelvű eskü formájába bevették azt, 
hogy

sem rádión, sem távbeszélőn nem 
közölnek semant a külvilággal. 

Ezután a bíborosok egyenként szintén 
esküt .et ek a lit kt rtásra. A bíboro­
sokon kívül még mintegy 240 személy 
vonult be a konklávéba, közülük a bí­
borosok kísérőin kívül apácák, szaká­
csok, borbélyok és szolgaszemélyzet.

A konklávón belül csütörtökön kez­
dődik meg a tulajdonképi ni pápavá­
lasztás. A ma érvényben levő kánoni 
törvénvek szerint a választásnak há­
rom .módja lehetséges:

1. a quasi-inspiralio.
2. a compromiífSum.
3. a seruünium.
Az első egyhangú prcklámálása az 

új pápának, a második mód az az 
eset, amikor a bíbornokok egyhangú 
megállapodással egy kebelükből ki­
küldött bizottságra bízzák a választás 
elvégzését.

E két módszer az utóbbi századok 
folyamán soha nem fordult elő. 
Minden valószínűség szerint most 
is a rendes szavazás, a scrulinium 
álján fogják a pápát megválasz­

tani.
Ennek módozataira XV. Gergely *Ce- 
rimoniale •-ja a legpontosabb .szertar­
tásokkal to előírásokkal szolgál.

A választás lő elve a titkosság, to­
vábbá az. hogy - mindenki csak egy 
szavazatot adhat le és önmagára senki 
sem szavazhat.

A szavazólapok nyomtatva vannak 
és három részből állanak. Az első rész­
re kerül a választó neve és pecsétje, 
a másodikra ez a felírás: 

t Eli go in Summum Pontificem 
R. D. meam kardinalem . ..- (Pá­
pává választom .. kardinális ura­

mat.)
A harmadik részbe valamely jeligét 
ír a szavazó. A szavazólapot ezuíán 

1 Úgy hajtják össze, hegy 
I c választó neve és jeligéje eltakar- 
I va marad, pecsét, alá kerül és 
! csupán a megválasztandó neve 

látszik.
i Ha valaki elnyerte a kétharmad 
, többséget, az meg van vá'-az'vá. Ha 
I éppen ké" harmad lenne a reá esett
I szavazatok száma, meg kell adnia

szavazólapjának számát és jeligéjét j 
amelyet rögtön felbontanak és így el- 1 

■ lenőrzik, hogy 1
az illető nem szavazott-e saját ma- ) 

gára.
Ez utóbbi esetben, ugyanis, a válasz- , 

tás érvénytelen. Amennyiben meg volt • 
a szükséges többség, sorshúzás útján 1 
három bíborliokoí jelölnek ki, akik 
mégegyszer átvizsgálják a szavazás 
egész menecétt. Ha a választási kísér­
let nem sikerült, a szavazólapokat 
nedves szalmával vaby szénával kever­
ve a kályhába dobják és elégetik. A 
kitúduló sűrű fekete füst jelzi a Szent 
Péter-téren álló kívácsi népseregnek a j 
választás eredménytelenségét. Sikeres 
választás esetén szintén elégetik a cé­
dulákat. valamint a bíbornokok előtt

levő ellenőrző névsorokat, ezúttal 
azonban már száraz szalmával keverik 
és így könnyű fehér füst jelzi :t pápá­
vá! iszíás befejezését.

Róma, március 1. Az új pápa raegvá- 
hszíását Lie.ően a legélénkebb találga­
tás folyik, tz eddigi találgatásokhoz 
most már komoly helyekről származó 
ér esülések is járulnak. Ezek szerint 
az értesülések szerint

a külföldi bíborosok, akik szám­
szerűit 27-en vannak, csaknetm 
egyhangúkg Pácé Ili bíborost 
tartják a leg méltóbbnak a pápai 

trón elfoglalására
s azon az_ állásponton vannak, hogy az 
ő személye látszik a legalkalmasabb- 
n k a m i nehéz időkben az egvlutz 
érd ekeinek megvédi- -érc.
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A mai kor embere számára igen 
fontos a sport kultusza, "ősi kultusz ez, 
tie soha olyan méretűvé nem vált, 
mint a mai hifikben, amik: r a sport­
nak a testedzésen kívül az a hatalmas 
jelentősége is megvan, hogy közelebb 
hozza egymáshoz nemcsak az embe­
reket, de a nemzeteket Is- Egy-egy 
nagyszerű sporteredménynek sokszor 
nemzetek örülnek. Csodálatos sport­
emberek csodálatos teljesítményeiről 
szól a „Tiszántúli Független Vjsitg“ 
új regénye, amelyet mai számunkban 
kezdünk közölni. Ebben a modern,

lüktető témájú regényben annyi izga­
lom, érdekesség és eredetiség van, 
hogy olvasása valóban élményt jelent, 

Ä regényben kifejezésre jut Rajá­
nak színes fantáziája s annyi ötlet, 
kedves hangulat és humor sűrűsödik 
benne, hogy szinte sok is egy műben. 
A sportemberek mellett zseniális szél­
hámosok főalakjai a regénynek, 
amelynek történetébe finom szálakkal 
szövődik bele a szerelem. Ennek az 
érdektfszitö és mindenkit érdeklő s le­
nyűgöző regénynek ríme:

HURRÁ! VILÁGREKORD!

Érilei'es kijelentések az amerikai
szenátus fegyverkezési vitdjanau

Washington, március 1. A szená­
tus fegyverkezési vitáiá»an Logan 
szenátor hangoztatta ajs Egyesült 
Államok és Franciaország köTft 
együttműködés jelentőségét és ki­
jelentette, hogy 

az Egyesült Államok első vé­
delmi vonalát Franciaország 

és Anglia jelenti.
Ha majd a tekintélyállamokban 
látják, hogy az. Egyesülj Államok 
hajlandók Angliát és l raueiaor- 

s-zágot hadsereggel támogatni, két­
szer is meggondolják magukat,— 
Nye és Clark szenátorok erősen ki1 
keltek az ellen, hogy fegyvereket 
szállítsanak európai országoknak.

anyagilag felelősek lennének az­
ért. hogy milyen Elszereléseket le­
hrt a külföldnek eladni. A javas­
lat sorsa nagyon kétséges, mivel

az Amerikai Unió alkotmá­
nyé ütközik és az elnök jogai­

nak csorbítását idézi elő.
Az ülés szenzációja Clark szénáin; 
beszéde volt, amelyben, azt állítot­
ta, hogy az a bizottság, — annoy 
1. J5 és 1936-ban a külföldnek szál­
lított fegyverekről beszámolt, eltit­
kolta, hogy Amerika ebben az idő-- 
ben rcpiilőgépmotorokat és repülő- 
répáik ;trőszeket szállított Német­
országnak. Ez az eltitkolás egye-

Nve'indiirányt terjesztett elő. j msen a külügyminisztérium utast- 
amely szerint a hadsereg vezetői yUára íörícní.

dobtok ki hiába a raktárban elsza­
porodott egerek kiirtására. Grmno- 
fculemstre egy éhes macska nyá­
vogását vették fel s ezután ez'a 
lemezt egy viÜannyol hajtott gra­
mofonnal c 'szakán]: nt szünet nél­
kül nyárogtaflák. Az eredmény a? 
leíf. hony az egerek nem mertek 
eb" bújni és lassanként elvándorol 
lak.

OLVAS7A f
Az angol kőzerkölesit anáes je- 

Islcntése szerint az új filmekben 
nagy erkölcsi javulás tapasztalha­
tó. Áz ízléstelen szerelmi jelenetek 
ma jdnem teljesen eltűntek a film­
ből.

Az angol koráiul Aalisztikoi.............. statisztikai hi­
vatal rtiegáUv étám szerint az 
cinbsflvrg 1 (KiH-ban peremként í.87 
toima h'-át. 257 tonna rizst. *3 Ion­
ra cukrot.. 25 tonna tengeri hol'd, o' 

mjat,
C" topna sót, 5 tonna ka1-női es 1 és 
fél tonna teát fogyasztott.
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1939 március 2. TISZA MIM FÜGGETLEN ÚJSÁG

Feyer Károly éles támadást 
intézett a zsidójavaslat ellen

Budapest, márc. 1. A képviselő- 
ház szerdai ülését 10 órakor nyitot­
ta meg Szinyei-Merse Jenő elnök. 
Az ülés megnyitásakor a teremben 
mindössze 12 képviselő tartózko­
dót.

Az ülés első szónoka Peyer Ká­
roly volt, aki beszéde elején szóvá- 
tette azt a lehetetlen állapotot, 
hogy

a magyar rádió Mabray La­
josnak kedden elmondott be­
szédéről olyan tudósítást adott 
le, amely az elmondott beszéd­
del egyáltalán nem egyezett. 
Ezután áttért Peyer Károly a

zsidójavaslat tárgyalására s kifej­
tette, hogy ez a második számú ja­
vaslat ellentétben ált az emberi 
szeretettel s alkalmas arra, hogy 
az emberek gyűlölködését váltsa 
ki egymás ellen. Nem igaz a mos­
tani javaslat értelmi szerzőinek az 
az állítása, hogy a szigorításra 
azért van szükség, mert a zsidók az 
első zsidótörvény rendelkezéseit 
nem tartották be. Ennek pontosan 
az ellenkezője igaz. Nagyon sok 
cég csupa túlbuzgóságból lecsök­
kentette a zsidó tisztviselőinek a 
számát nem is 20 százalékra, ha­
nem 20 százalékon is alul.

A zsidók nem szaporodtak meg
Amikor az első törvényt benyúj­

tották, az volt a jelszó, hogy a zsi­
dók a gazdasági életben sok fontos 
pozíciót tartanak a kezükben. Ez­
ért a törvényben meghatározott 20 
százalékra kell leszállítani számu­
kat.

A kormány részéről hangzott 
el az a kijelentés, hogy most 
pedig legyen vége a további 

követelőzésnek,
senki se követeljen többet, elég 
volt, pontot keli tenni ennek a kér­
désnek a végére. Most még felesle­
gesebb ez a második számú zsidó­

törvény, amely 12 százalékban kí­
vánja. megállapítani a zsidó alkal­
mazottak számát. Miért volt szük­
ség erre a százalékos csökkentés-

Megszaporodtak talán a 
dók?

zsi-

— Nem szaporodtak meg, sőt a 
kivándorlások és elbocsátások kö­
vetkeztében kevesebben lettek a 
zsidó alkalmazottak, csökkent az 
alkalmazásban lévő zsidók száma, 
az elbocsátások, kivándorlások, — 
csökkentések és egyebek miatt. Te- 

t hát már elérték az első törvényben 
i kontemplált 20 százalékot.

A gyűlölködés mór bement o csalódba 
és az iskolába is

Arról beszélt ezután Peyer, hogy 
a 11. zsidótörvény új zsidókat kre­
ált. A frontharcosokat például ki­
vették az első törvény rendelkezé­
sei alól es olyan rendelkezéseket 
vetettek tel, amelyek mindenkit 
rákényszeritenék a család fakuta- 
la^ra.

* etveti azt a kérdést, hogy kí­
néit az érdeke az, hogy Magyar- 
országot állandó nyugtalan­
ságba tartsák a zsidókérdéssel

Kinek az érdeke az, hogy itt nyílt 
uszítás follyék egy vallásfelekezet 
eden és az ország békéje ellen. — 
'-tisztázni kell, hogy milyen érde­
kek húzódnak meg a zsidóüldözés 
hátterében. (Helyeslés az ellenzé­
ken). A zsidótörvénynél hivatkoz­
nak a közhangulatra. legkevésbé 
a lalu lakosságára lehet hivatkoz­
ni, amely évszázadokon keresztül 
békességben élt a zsidókkal!.

— Csak az a különbség, hogy a 
zsidó a maga vallása szerint tiszte­
li Istenét. A gyűlölködés azonban 
már bement a családba, az iskola 
padjai közé, ott méteiyezi azt az 
ifjúságot, amelyet pedig a mai 
időkben különösen távol kell tar­
tani minden politizálástól.

— A napokban Pécsett jártam. 
Ott alakult valami zsidóellenes 
irányzat, amely diákgyerekeket 
egyes üzletek elé állított. Amikor 
az egyik vidéki gazdaeniber be 
akart menni az egyik üzletbe, meg 
szólalt az ott áldogáló diák: Bá­
csi, nem tudja, hogy ez zsidóbolt!“ 
A gazda így válaszolt:

„Dehogy nem tudom, de nem 
imádságos könyvet akarok 

venni, hanem gatyát.“
(Nagy derültség).

Peyer Károly ezután arról be­
szélt, hogy sokan a zsidótörvényen 
keresztül akarják elérni a maguk 
gazdasági érvényesülését, A legna­
gyobb tévedés a törvénynek az a 
megállapítása, hogy 200 millió em­
ber foglalkozik a zsidókérdés meg­
oldásával.

— Nem tudom, hol van ez a 200 
millió emberi — folytatta Peyer. 
— Ez a szám akkor sem jön ki, ha 
összeadom azoknak az országoknak 
lakosságát, amelyekben totális ál­
lamforma van. Az egyik országban 
talán erélyesebben rendezik a kér­
dést, de egy másikban — Olaszor­
szágban — úgyszólván nincs is 
mit rendezni, mert kevés a zsidó.

Van zsidóbeszivárgás ?
Peyer ezután az idegen beszivárgás 

kérdésével foglalkozott s megcáfolta 
azt az állítást, mintha hí nagyarányú 
zsidóbevándorlás volna. Idézte a sta­
tisztikai hivatal adatait az 1937. évben 
történt bevándorlásokra vonatkozóan, 
mely szerint az említett évben a Ma­
gyarországra bevándoroltak között 
1.93 százalék volt a zsidó. A bevándor­
lás tehát oly csekély, hogy ez ellen 
teljesen felesleges ilyen szigorú törvé­
nyeket hozni.

A németek bevándorlási százalék- 
száma példáid aránytalanul na­

gyobb
s isazában Haynau és utódai voltak 
azok, akik megfertőzték a magyar köz­
életet s akik még ma is ott ülnek po­
zícióikban.

Nem szabad elfelejteni hogy a hon­
foglalókkal együtt zsidók is jöttek be.

Magyarország lakossága a honfoglalás 
idején túlnyomórészt szlávokbót állott, 
azután jött a százötven éves török'hó­
doltság. majd utána a német telepíté­
sek. Mindez megváltoztatta a magvar 
faj összetételét. Ki kell azonban jelen­
teni, hogy

minden idegen népclem között a 
németek őrizték meg legjobban el­

zár között ságnkat, 
sokkal jobban, mint a zsidók.

Peyer Károly ezután felmutatja a 
Háznak az >ítéljetek!* című füzetet. 
Tömegével kaptam beadványokat, ira­
tokat és egyebeket, de egy sem fogott 
meg annyira, mint ez a füzet, melynek 
szerzője egymásután felsorolja, hogy 
a magyar zsidóság mit tett a magyar 
irodalomban, a magyar művészetben, 
mit hozott ide Bihary Sándor. Rózsa­
völgyi Márk, mit csinált itt 'Fischer, a

herendi porcellángvár megalapítója, 
amely ma is világhírű márka és amely-

A Kossutli-bankót is zsidó csinálta:
Tyroler.

Kossuthot is pénzhamisítással vádol­
ták. Ebben segédkezett neki egy zsidó.

Tóth András: Azért nem volt rajta 
bróche !

Peyer Károly ezután további adato­
kat sorol fel az ítéljetek ! című miiből. 
Amikor a színészekhez ér, Gál Gyula 
és más színészek neveinél azt mondja 
Peyer Károly, hogy ezek a színészek 
is voltak olyan művészek, mint a ka­
mara elnöke, de ezek megelégedtek az­
zal, hogy egyszerűen csak színészi vol­
tukra hivatkozzanak.

A genfi népszövetségi palota ter­
vezője, Vágó is magyar műépítész, 

aki minden protekció nélkül, nem ná­
lunk, hanem külföldön kapta a meg­
bízatást a palota tervezésére. Nálunk 
nem vették fel a mérnöki kamarába, 
mert nem bír azokkal a kellékekkel, 
ami ehhez szükséges.

— Igazságtalanság tehát magyarta­
lansággal vádolni azokat, akik mindig 
a magyarsággal együtt éreznek. Nem 
lehet ezekre azt mondani, hogy nem

asszimilálódtak a magyarsághoz, ha­
nem ellenkezőleg.

Magyarországnak nagyon sok szol­
gálatot tette.

Nem zsidókérdés vau Magyarorszá­
gon, hanem gazdasági kérdés, Magyar- 
országon a nyomorúság veszekszik 
egymással, Magyarországon egy lehe­
tetlen jövedelemmegoszL’ts van.

Imrédy kíváncsisága
Peyer Károly: Valaki este lefekszik, 

mint keresztény és reggel felébred, 
mint zsidó.

Annyi változáson ment már keresz­
tül a javaslat, hogy ma már senki sem 
tudja megmondani, ki a zsidó, ki a kc-

Tulsokan vannak a
Peyer Károly: Az is nevetséges, hogy 
a frontharcos jogcímet nem akar­
ják elfogadni azért, mert túlsókon 
vannak frontharcosok a zsidók kö­

zött.
Eddig azt mondták, hogy a zsidók ló­
gósok voltak, nem voltak a fronton, 
most pedig kiderül, hogy túlsókon 
vannak frontharcosok. Erre a zsidó 
frontharcosoktól külön még egy ki­
tüntetést is megkövetelnek. Hogyan '? 
Hát a gyávának minősített zsidóktól 
kitüntetést is kérnek ? A zupásőrmes- 
ter, aki a honvédosztálynál a lógósokat 
őrizte és a jó velőscsontokat szívta, az 
közéleti tényező lehet ? Ugyanakkor a 
zsidóktól kardos, meg egyéb kitüneté- 
seket követelnek meg ?

rész tény. Senki sem tud száz évvel ez­
előtti okmányokat beszerezni.

Györki Imre: Imrédy beszerezte ! 
Peyer Károly: De úgy is nézett ki ! 

Ugv kel! neki, miért volt kíváncsi. (Vi­
haros derültség a Ház minden olda­
lán.)

zsidó frontharcosok
Komolytalan törvény javaslat ez.

Sokan szegyeim fogják még magukat, 
ezért jó, hogy a bizottsági tárgyalásról 
gyorsírói jegyzetek készültek.

Festctich Domokos gróf: Mi kértük! 
Fábián Béla: Aranyat ér különösen 

a Mécséé felszólalása !
Peyer Károly: Honvédelmi minisz­

ter is volt olyan katonatiszt, akinek 
nem volt frontszolgálata. Szemrehá­
nyást is teltek neki. Kiderült róla. 
hogy nagyszerű szervező munkaerő.

A municiógyárban dolgozó mun­
kás munkája volt olyan fontos, 

mint a fronton lévőé.
Nem lehet tehát különbséget tenni.

A javaslat igazságtalan
Peyer Károly:
Azt is kívánatos volna elmondani, 

hogy mi történt a lapbetiltások körül 
a zsidókérdés elintézésének ürügye 
alatt. Kiirtottak különböző közgazda- 
sági lapokat, most pedig az igények 
megnőttek. A törvényjavaslat különö­
sen azért igazságtalan és helytelen, 
mert

rendelkezései nemcsak zsidókat 
sajtónak, hanem keresztényeket is. 

Rá keli mutatni arra a rettenetes vál­
ságra, ami e törvényjavaslat következ­
tében előállott.

Megállóit az építkezés, a búlor- 
iprban óriási mértéket ölt a mun­

kanélküliség,
mert soha annyi ócska bútort el nem 
adtak, mint ma, új bútorokat senki se 
vásárol. Ezer és ezer ember válik ke-

nyértelenné. Ismerek bútorost, aki va­
gon számra exportált bútort külföldre, 
most kivándorolt és külföldön készíti 
a jobbnál jobb bútorokat.

— Ugyanezt lehet elmondani paplan- 
gyárosokról és másfajta nagyiparosok­
ról is. A képviselőhöz lelkiismeretére 
apellálok:
Vonják vissza ezt a törvényjavaslatot, 
mert egyikünk sem tudhatja, hogv áp­
rilisban és májusban mi történik 
Európában. Kn ezt a törvényjavasla­
tot szégyennek tartom és örökké sze­
gve! ni fogom, hogy a magyar képvise­
lőhöz ilyen törvényi megszavazott.

Hever Károly beszédének utolsó 
mondatainál viharos felháborodás iá 
mad a kormánypárton. ♦

— Szégyelje magát ! — kiáltották 
feléje.

Hungária filmszínház
SZELLEMES, KEDVES és KACAGTATÓ: a

Fehérvári huszárok
MÁJ ELŐADÁSAI: 5, 7, 9 órakor! Világhíradó!



TISZÁNTÚLI FÜGÍIET! EN ÚJSÁG 1939 március

1

Megay-Meissner és a felesége zsidómentessége
Megag-Melssner Károly személyes 

kérdésben kért szót.
— Fábián Béla — mondotta — teg- 

napi közbeszólása alkalmas annak a j 
látszatnak keltésére, hogy a felségem 
zsidó származású, Propper fcéndor 
pedig közbeszólt, hogy ne beszéljek, 
mert zsidó származású vagyok.

Farkas István: Az sem volna szé­
gyen !

Fesfetich Domokos: Nem is dicsőség.
3/egay-Meissner Károly: Már a bi 

i-.ottsági tárgyalás során figyelmeztet­
lek engem arra, hogy vonjam vissza 
indítványomat, mer’ bizonyos nyomo­
zás folyik ellenem és esetleg kiderül 
valami.

Éles ellenmondások a baloldalon
Pcyer Károly: Ellenem nem nyo­

moztak soha !
Bcnárd Ágoston (gúnyosan): Nem is 

kell.

Peyer Károly (Bcnárd Ágoston feléj: 
Én nem vagyok zsidó, de nem írtam 
alá a trianoni békeszerződést és nem 
is adtam el a tollat— (Nagy zaj a 
Ház minden oldalán.)

Megiy-'leissner Károly: Sajnos ez a 
nyomozás nem járt sikerrel, mert sem 
bennem, sera feleségemben egy csep 
zsidó vér sincs.

Györki Imre: Vigyázat 1 Imrédy is 
ezt mondta.

Megay-Meissner Károly: Ha Propper 
Sándor ezek után is azt állítja, bogy 
zsidó származású vagyok, akkor tuda­
tosan hazudik.

Györki Imre: És mi van az anyás­
sal ?

Mcgmj-Meissner Károly leül a helyé­
re, mire Szinyei-Merse Jenő napi­
rendi indítványt tesz. amely szerint 
holnap folytatják a zsidójavaslat álta­
lános tárgyalását. Ezzel áttérlek az in­
terpellációkra.

BelSrSfeycrs a isteslüaaii
1939 map

Amerika tiltakozása 
az olasz sajtó Roosevell-ellenes 

cikkei miatt

Február 13-án a Toldi utca 15. 
szám alatt besurranó tolvajiás tör­
tént. A tettes mintegy száz pengő 
értékű kisebb tárgyakat lopott el. 
Szerdán délután Erdei István ci­
pészmester a Hungária mozgó elő­
csarnokában felismerte á tettest 
Jakab Rudolf debreceni lakos 
személyében. Szólt a Kálvin téren

I szolgálatot teljesítő Madarász 
I József rendőrnek, aki .Jakab Ru- 
'! dollot, ckinek már a zsebében volt 
j az előadásra szóló mozijegy, ei fog­

ta. és előállította a rendőrség köz­
ponti ügyeletén, ahol nyomban ki- 

; hallgatták. Beismerte a Toldi utcai 
I betörést, őrizetb eveitek.

London, március 1 A »Daily Majl« 
jelenti, hogy az Egyesült Államok a 
közeljövőben

komoly tiltakozási jelentettek be 
az olasz kornvinynál azok miatt a 

támadások miatt,

amelyeket az olasz újságok Roosevelt 
elnök és felesége ellen állandóan in­
téznek. így legutóbb a Popolo di Roma 
azt írta, hogy Rooseveltné rossz hatás­
sal van az urára s megszegi a Fehér 
Ház tradícióit, amikor állandóan bele­
avatkozik a politikába.

Tessék gyűjteni a repülő- 
bélyegeket a Repülő Club 

kedves meglepetésben 
részesíti a gyűjtőket

A debreceni társadalom által meg- ' 
indított hatalmas arányú mozgalom, 
mely repülőhadseregűuk feltámasztá­
sára irányul, teljes erővel megindult a 
tegnapi nappal. Már az első órákban 
egesz sereg repüiőbélyeget kapkodtak 
szét. a kereskedőktől, sokan nem is 
engedik felragasztani a csomagn, 
vagy számlára, hanem elkérik, még 
pedig nem is egy példányban, hanem 
szívesen adják a kétfilíéreket a szép 
bélyegekért hogy elküidhessék isme­
rőseiknek.

A kereskedők nagy szeretettel és ha­
zafias érzésekkel hozzák forgalomba 
a bélyegeket. Mindenki érzi és tudja, 
hogy ezek a fillérek képezik alapjai a 
debreceni ifjúság pilótává kiképzésé­
nek. Gépeket kell még beszerezni azon 
kívül is, amit a Nemzeti Repülőalap 
ad-

A Debreceni Repülő Club agilis ka­
pitánya tárgyalásokat folytat abban az 
irányban, hogy

repülőbélyegekei Összegyűjtőket 
kedves meglepetésben részesítse. 

Célszerű tehát, ha mindenki, aki vál­
tott ilyen repülőbélyeget a kereske­
dőknél. vagy ha külön vásárolgat bé­
lvegeket, tegye el és gondosan őrizze 
meg, mert

kötelesen nyilvánosságra kerül, 
htiyy a bélyegtulajdonosok milyen 
nagyszerű viszonzásban részesül­
nek a magyar repülés ügyének 

. támogatásáért.
Az áldozatkészségért bizonyára na­

gyon kedves emléket kapnak a repü.ő- 
hélveg gyűjtőt.

Egyébkén» Lossonery István főis­
pánnak részletesen mindennap jelen- 
lést tesznek a repű’őbélveg akcióról é. 
a főispán is a legnagyobb örömmel 
vette tudomásul, bogv a kereskfd sS 
müven lelkesedéssel álltok 3 tnagvar 
repülés Ügye mellé és milyen, -szorgal­

masan adják ki a bélyegeket a közön­
ségnek.

Ilyen nagy lendülettel végrehajtott 
mozgalomnak nem is lehet más ered­
ménye, mint egész sereg kitűnően kép­
zett ifjú pilóta és megfelelő, biztonsá­
got nyújtó repülőgépek, amelyeken az 
állandó halálos veszélyek minimumra 
csökkentésével tanulhatnak fiaink és 
készülhetnek a jövő biztonságáért 
szükséges nehéz munkára.

Ne sajnáljuk az egy krajcárt a re­
pülésért. Mutassuk meg, hogy a deb­
receni közönség ország-világ előtt elől 
tud járni a jópéldával. Akik nem kap­
tak még felkérő levelet, de a bélyege­
ket forgalomba hozni üivánják, szí­
veskedjenek ezt a szándékukat közöl­
ni dr. Ratkóczy János főtitkárral a 
Kereskedő Társulat 23-03 telefonján. 
Az igényléseket a jelentkezések sor­
rendjében pár nap alatt kielégítik.

Tessék tehát gyűjteni a repülőbőlyc- 
geket. .. Érdemes lesz ...

Iglén is letépték az Egyesült 
Magyar Pórt jelvényét 

és a Eccskay-nyakkendőt
Igló, március 1. iglón az Egyesült 

Párt a párthelyiségben magyar estet 
rendezett. Az estére Késmárkról, Pop- 
rádrói és Lőcséről is jöttek vendégek, 
vendége, az udvarra ment, amikor 
szlovákok, akiknek nem tetszett a ma­
gyar est rendezése, megrohanták Mol­
nárt, tettles bánt dm azték és letépték 
egyesült párti jelvényét, valamint 
Bocskav nyakkendőiét. Az isiói helyi 
szervezet veztősége másnap feljelentést 
tett a merénylők ellen. A rendőrsé­
gen visszaadták Molnárnak a jelvényt 
és a ny-kkendöL azonhin eddi" m ’ 
nem tudódó1! ki .hosv támadói ellen 
megindították-e az eljárási, vagy sem.

Angol-egylpÉoml
t*«&cioy«*íí őrleti

Lender», március 1. Mini Kairóból 
jelentik, az angol és egyiptomi csapa­
tok a sivatagban közös hadgyakorla­
tot rendeztek, amelynek az volt a cél­
ja, hogy a motorizált csapatok mozgá­
si lehetőségeit a sivatagban megálla­
pítsa. A hadgyakorlat a kairó—szuezi 
vasútvonal mentén folyt. Izmaila irá­
nyában.

Pétin, március 1. Pertui ax egy angol 
—francia ebéden kijelentette, hogy 
Dzsibulinak milyen fontos szerepe 
van az angol világbirodalomra nézve 
is. Kijelentette, hogy egy konfliktus 
ajkalmával a Vörös-tenger lenne a leg­
veszélyesebb zóna, ahol könnyen ki­
törhetne egy határincidens és ebből vi­
lágháború keletkezhetnék.

A református zsinat tisztelgett 
Horthy Miklós kormányzónál

Budapest, március L Ma délelőtt 
az új református országos zsinat 
megnyitásával kapcsolatban ünne­
pi hálaadás és könyörgés volt a 
Kálvin téri templomban.

Az igehirdetés szolgálatot a zsi­
nat püspök-elnöke, dr. Ravasz 
László látta el. Imádkozott Ravasz 
püspök a zsinat munkájáért:
:Hallgasson el minden egyéni pa­
nasz és egyéni érdek, mikor a Te 
anyaszen(egyházad és a mi ma­
gyar nemzetünk legnagyobb ügyé­

ről és legnagyobb érdekéről van 
szó. Könyörgünk Hozzád, hogy ez. 
zel az újraegyesüléssel mindnyá­
jan gazdagabbak jegyünk«.

A Kálvin téri templomban tar­
tott ünnepi istentisztelet végén dr. 
Ravasz László püspök-elnök beje­
lentette, hogy ugyancsak a temp­
lomban

megalakul az új Református 
Országos Zsinat.

A püspök gróf Telek* József fő­
gondnok, korelnököt, szólította az 
ÍTrasztaláboz maga mellé elnök- 
társul, felkérte munkájuk végzésé­
re a körjegyzőket és jegyzőkönyv­
hitelesítőket

Dr. Kováts J. István teológiai 
akadémiai tanár, mint a Zsinat 
jegyzője olvasta fel gróf Teleki 
Pálnak, még mint vallás- és köz­
oktatásügyi miniszternek értesíté­
sét, amely szerint Magyarország 
kormányzója január 14-iki e!hatá­
rozásával engedélyt adott a Zsinat 
megtartására

anélkül, hogy az 1798-91. évi 
XXVI, törvénycikkben emlí­
tett biztos kirendelésére vonat­
kozó jogát ő fő méltó« iga érvé­
nyesíteni szükségesnek látta 

volna«.
A Zsinat választott képviselői a 

továbbiakban benyújtották megbí­
zóleveleikét, majd az ülésből.kül­
döttséget. alakítottak, hocy a Zsi­
nat megnyitása alkalmából vitéz 
nagybányai Horthy Miklóst, Ma­
gyarország kormányzóját ezen az 
úton üdvözöljek.

A püspök-elnök ezután részvevő 
szavakkal emlékezett meg arról, 
bogv Balogh Jenő dr. fórondnok- 
elnok betegsége miatt nem vehe­
tett részt az ülésen és kifejezte a 
Zsinat óhaját, bogv mielőbb gyó­
gyultan lássák viszont az ősz ál- 
I a m f é r i" - M g 0 r d D e k o t. A Himnusz 
éneklésével ért vérét a zsinati 
ülés.

Bort»,- VTIt-1/5 -,-rír '-- — A gfg.

méltósága ptmíbaa déli tizen­

két órakor fogadta a Reformá­
tus Zsinat küldöttségét,

amelyben Ravasz László püspök­
kel és gróf Teleki József főgond­
nokkal az élén a következők vettek 
részt: Beitók Béia püspök. Dará­
nyi Kálmán, a képviselőház elnö­
ke, Farkas István püspök, Farkas- 
falvi Farkas Géza egyházkerületi 
főgondnok, dr. Huszár Aladár ny. 
törvényszéki elnök, Kiss Zsigmond 
esperes, dr. Magda Sándor, Med- 
gyaszay Vince, dr. Révész Imre 
püspökök, Sz. Kun Béla egyetemi 
tanár, dr. Sziíassy Béla egyházke­
rületi főgondnok, államtitkár, gróf 
Teleki Tibor egyházmegyei gond­
nok, koronaőr, báró Vay László 
egyházkerületi főgondnok, állam­
titkár.

Ravasz László dr. püspök-el­
nök a Református Zsinat hódo­
ló tiszteletéről biztosította az 
államfőt, aki néhány rövid, —- 
meleghangú mondatban vála­

szolt,
majd hosszasabban elbeszélgetett a 
küldöttség tagjaival.

Vasárnap lesz a nagy
«aioshangverseny

Hírt adtunk már arról, hogy vasár­
nap délután a Bika hangversenytermé­
ben az összes debreceni dalosok egy 
egészen újszerű s művészi értékéin 11 
nagyvonalú énekkari hangversenyt 
rendeznek. A debreceni 800 dalos 
énekszámain kívül két közismert ki­
váló szólóénekes: Sarkaáy Sándor és 
Simon István is szerepelnek, akik 
Rácz Jancsi zenekarának kísérete mel­
lett a legszebb magyar népi dalokat 
fogják a tőlük megszokott kitűnő in­
terpretálásban megszólaltak. A Fohász 
nagy összkuri műben pedig Kovács 
Gyula és Csele-Zoltán éneklik a szólót. 
Ha ehhez meg hozzávesszük azt, hogy 
az összes debreceni karvezetők egyenlő 
feloszlás mellett egv-egy Ssszkari mü­
vei dirigálnak, roár ez a keret is ma­
cában véve biztosítja a sikert. A karo­
kat vezénylik sorrendben: Szondy 
László, Szigcihy Gyula Szendy Tiha­
mér, Korrai István, Koilwentz Rezső, 
Szílday Ede, Zöld Géza, Lókody Lász­
ló, VárhaSmy Oszkár c- Szabó Emil. 
Szabó Dániel pedig a Magyar dalról 
fog szavalatot mondani. Jegyek a da­
losoknál igényelhetők. 
iít-se»$-$s'i-»es»64»e<$ei»3e*$'3$s»e«to»»e»e«r
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A debreceni Téglavetőben 
laktak a gyöngyösi rabló­

gyilkos cigányok
A gyöngyösi rablógyilkos cigányok 

kézre korit ősére változatlan e Pétivel fo­
lyik a hajsza, amelyen részt vesz az 
egri rendőrség és csendőrség, valamint 
a gyöngyöst rendőrség is.

A hatóságoknak már sikerült a gyil­
kosok pontos személyét megállapítani 
s így derült ki, hogy 

a rablógyilkosok, akik o~ otxiág- 
hon állandóan kóborló cigányok, 

nemrégen Debrecenben laktak. 
Három évvel e.zelöt * Régi Téglavető 

lakói voltak, ahonnan nyomtalanul el-
........ .. ■ "-—>11

gyilkos anyja egytűnték. Az egyik 
Rózsi nevű éigányasszony, aki szintén 
itt tartózkodott Debrecenben és a ha­
tóságokkal számtalan ízben összeütkö­
zésbe került jóslás és kurozslás miatt. 

Most a debreceni csend őr ség is he- 
lekapcsolódott a nyomozásba, 
hogy ha Debrecenbe, vagy a kor­
nyékére Menekülitek a cigányok, 

elfogják őkéi.
Az eddigi nyomozás adatai szerint 

azonban a rablógyilkos cigányok Deb­
recen felé mvv.f-kiiltek.

Április elsején nyílik meg 
Debrecen város Tüdőbeteg 

gondosé Intézete
te

A tüdöbotesfgondozóval párhuzamosán megkezdi műkö­
dését hí iskolai Egészségügyi Intézet és á Házassági Ta-

nácídtdó is.
Debrecen város törvényhatósági 

közgyűlése hónapokkal ezelőtt elhatá­
rozta, hogy a tüdőbetegség terjedésé­
nek megfelelően egy Tüdőbeteggondo­
zó Intézetet létesít. Erre a célra a köz­
gyűlés nagyobb összeget szavazott meg. 
A Tüdőbeteggondozó Intézet részére 
a város a régi bába képeidé egyik 
épülettömbjét bocsájtotta rendelkezés­
re. Az épület, tartozási és átalakítási 
munkálatot már a befejezés felé köze­
lednek,

A Tüdöbeteggvndnzó Intézet beren­
dezésére már befutottak az ajánlatok. 
A napokban eldöntik, bogy melyik 
ajánlatot fogadják el és április elsején 
a* Intézetet átadják rendeltetésének.

\ Tiidóbeteggo'n dozó Intézet i,,eghvi- 
tásával április elsején párhuzamosan 
:* régi bábflképzőben megkezdi műkö­
dését az Iskola Egészségügyi Intézet és 
a Házassági Tanácsúd is. Az utóbbi 
senkire sem kötelező, de házasságra 
lépés előtt mindenkinek saját érdeke, 
hogy a szakemberek Véleményét meg­
hallgassa. A Tüdóbétiíggondóző Intézet 
vezetésével dr Kölcsey Sándor polgár- 
mester dr Pangót Ferencet, az Augusz­
ta szanatórium főorvosát bízza meg. 
Természetes, hogy a tüdőbeteggondozó 
megnyitása után a Meszetia ticcán 
működő tüdőbeteggcmdozó intézet 
megszünteti működését.

Megblcskázte tatfanért falasé­
gét és csábiléját a megcsalt térj

Szándékos emberölés kísérlete miatt 6 havi börtönre ítélték
Szeged, március 1. Egy féltékeny 

férj, aki teltenérte és megbicskázta 
hűtlen feleségét, meg csábítóját, állott 
a törvényszék ! "ngváry-tanácsa előtt. 
Az ügyészség szándékos emberölés 
bűntettének kísérletével vádolta a fér­
jet.

Bemát József 38 éves főideákt aszta­
losmester október 17-én este 8 óra táj­
ban elment a különváltál! élő felesége 
lakására, hogy meglátogassa kisleá­
nyát, az asszonyt kibékítse és vissza­
hívja. Amikor a ház közelébe ért, lát­
ta. hogy

a kapun régi riválisa. ak< miatt a 
különválás történt: Vastagh Já­

nos borbélysegéd zörget.
A zörget ésre kijött felesége és been­
gedte az udvariét. Bemát utánuk ló- 
pndzott a rosszul bereteszelt kapun, 
ima jd leselkedni kezdett a lezárt konyha 
ajtó előtt. Két és fél óra hosszáig vá­
rakozott a folyosón, amikor nyílt az 
ajtó és Vastagh távozni készült. Bornál 
ekkor előlépett rejtekhelyéről cs így 
szólította meg a borbélyt:

— Halló. Fiatalember, ne ménjén 
Sehová, intézzük el az ügyet!

Vastagh megfordult és zsebéhez ka­
pott. Bemát azt hitte, hogy a csábító 
kést akar elővenni, erre 

birskát rántott és megszórta a bor­
bélysegédet. Az asszony udvarlója 

segítségére Sietett.
Bernát beugrott a konyhaajtón, hogy 
elkerülje a feleségével való összetűzést. 
Az asszony azonban utána ment. —* 
Ö látta, hogy a konvha kövezetén ágy 
van vetve. Be akart menni kislányá­
hoz » szobába, de ekkor

rátámadt felesége, amire ő basba-
ßzärta az asszonyt’

Újra kiment, hogy megnézze, mi van 
Vastaggal, a borbélysegéd ekkorra 
már a kerítés tetején elmenekült.

A hétfői tárgyaláson Bernát elmon­
dotta. hogy Vastag már szeptemberben 
megfenyegette, hogy leszúrja ollójával. 
Azt hitte, most is az -diója utált nyúl, 
ezért használta önvédelemből a bics­
káját.

bet női né és Vastag fogadták, hogy
. szerelmi viszonyban, váltak. 

Csupán üzleti összeköttetés állott főtifi 
közöttük. Vastag kézimunkát vitt Ber- 
Uátnénak, az aszony pedig eladta a 
kézimunkákat.

Az orvosszakértők véleménye szerint 
Befnálné és Vastag 8 napon tűi gyó­
gyuló súlyos testi sértést szenvedtek. 
Incze Gytilá dr törvényszéki orvos elő­
adta, hogy a vádlott erősen neuraszté- 
niás. akinek lelkiállapotát a cselek­
mény elkövetésekor erős lélektani in­
dulatok komplikálhatták.

A vád és védbeszéllek elhangzása 
titán a törvényszék bűnösnek mondot­
ta ki Bernát Józsefet a x ádszerintí bűn­
cselekményben és

Ő hónapi börtönre fiélte.
A vizsgálati fogházzal 4 hónapot kitöl­
töttnek vettek.

AZ ítélet jogerős.
»»♦«♦«*« »is *«i »«—»«*<

— Szenvedő beteg asszonyok
gyakran már égy kis noiháf terme 
szeles Ferenc József kése ni víz­
zel is nagyon könnyű, lágy Bélki 
ti rii i őst érhet nők el. ami igen sok 
esel Ívért rendkívül jótékony hatás­
sal van a Beteg szervók ró. Kérdeíi 
zó meg orvosát.

Színházi segédmunkát, vopymos f&Uhkus, 

gazfMkodá és k<kdisztvisä'd nyerték 
az, a&rtá&ysoesifáUk ßnjyecemfay-U

Budapest, március 1. Az osztály- 
sorsjáték mostani húzásán a szeren­
cse négy Boldog emberre mosolygott 
rá: kihúzták a 42.442. sorsjegyet, 
•mely a 300.000 pengős főnyereményt 

kapta s attiely hég.vsZer egynegyed 
sorsjegy formájában négy vevő tulaj­
donában volt. Közülük kettő budapes­
ti, kettő pedig vidéki lakos. Az állami 
részesedés levonása Utalt mindegyikük 
kerek tiO.OOO pengő készpénzt kap á 
nr-gve,1 sorsiegv ellenében.

A budapesti nyerők közül az egyik 
egv színházi segédmunkás, aki Best* 
körnvékén lakik s onnan jár be a 
színházba. A másik budapesti nyerő 
egy előkelő és vagyonos politikus,

aki szenvedélyes sorsjegy vásárió. A 
vidékiek közül is jelentkezett az. egyik 
nyerő, egy jómódú gazdálkodó, aki 
rozoga bérautón, fején vaviászkalnppá! 
rándult f<‘i a fővárosba, hogy a nyere­
ményt átvegye. A negyedik nyertes egy 
vidéki köztisztviselő, express levélben 
jelentkezett, Közölte, hogy a Zolinál fel­
utazik a nyereményért Budapestre, 
mihelyt megoldja a kérdést, hogy mi- 
Ix-eh űrüggyel kérjen szabadságot.
n»Muwnni»imi>mi»>MMU»wii>

kgTó^jO^töruaA

Ariin dragée Bírta«,
Olcsó

Felmentette a törvényszék 
a feleségére részegen lövöldözd 

sámsoni gazdálkodót
Gzaúdékóá émbérötéi kiőérlétml 

vádolva körűit Kscrdún a debreceni 
büntetőtöFVétiyazék TokaV tanácsa 
elét (.'■•etika Zsigmond hajdttéaméoni 
gazdálkodó.

Csuka Zsigmmd tar oly szep- 
. (emberben re var vérből három* 

szór rálöti fejősemre, de spc* 
TctiOstW eOfflk ffolyó sefti ta­

lált.
Csuka Zsigmond a főtárgy äiAsdli 

érdekes vallomást tett. A?«I vMti- 
kt'zctt, hogy nem etnlékstik Pvftiitii- 
re. annyira részeg volt.

Nem akartam mgölni ft felesége­
met, his-íöü szeretem. Igáv,, hogy 
f élt ékei) v voltam rá, el is vádlot­
tam, volnft tőbx de mégsem tettem, 
tóért Vele akartam mindig in áfád- 
öt. Érthetetlen előttem is, hogyan 
lőhettem rá. tWk »ffa tudom ma­
gyarázni, hogy

nagyon részeg voltam. 
KiliftHgattft ft törvényszék urasa 

Zsig mondáét is. Ab asszony elöazl- 
tft. hogy vendégek voltak náluk és 
a féfje azokkal együtt ivott. Nagy­
mennyiségű boti és pálinkát ivóit 
úgy. hogy teljesen részeg lett. 
Amikor a vendégek elmentek, be- 
mettt <i fczobábft ég of t t&íáltá férjét* 
aki egy széken ülve szundított es 
as ölében heveit revolveré,

LápéSdimtp felébredi óz 
ittam vallottá az asszony 
és felkapta a rvvcJvert. rMosl 
Üllőiek* kiabálta és ram cél­
zott. Abban ópitifinőtbm ki* 
ugrottam a szobából, óz uránt 
lőtt. de a golyó már csak az aj* 

tóhft fúródott. 
Kiszaladtam az udvarba, onnan a 
kis tizenhété, ztéödön béresünkkel 
In-menok ül te ni a nyári konyháim. 
Az ajtót bereteszeltük és három 
búzásnak mögé büjtuok. Ott imád­
koztunk, hogyha at, uram ránk lo, 
a golyó ne találjon minket. Par 
pillanat múlva odatámolygott a* 
uram és felkapott agy fejszét, 
hogy- ázzál bezúzza az elrétesaelt 
ajtót. Ez nem sikerült. ínlro 

n hátsó ablakhoz ment és két­
szer belőtt. A bú zás zsákok 
azonban szerencsére eltakartak 

minket.
Ezután ismét, «z ajtóhoz, ment és 
megpróbálta betörni n fejszével, de 
most sem sikerült. Végre elment 
én akkor én is elszaladtam a esen­
dőtökhöz, ahol feljelentettem.

__ Féltékenykedett megára az
ura az előtt is ? —— kérdezte az el­
nök. i

Igen. Állandóan félteKenysé- 
gí jeleneteket rögtönzött, főleg ak­
kor. amikor részeg volt. Sókat 
ivott és így sokszor Volt részeg.

ilyenkor /heg is Vert és előfordult, 
hogy egy verése után két hétig be­
tegen feküdtem. De 

amióta es as eset történt cs a 
Csendőrök öt papig fogva, iar- 

tottáki meg Jav úti és rendesen «• 
sokadik velem szemben. 

Tanukat halig ti tott ki a bíróság, 
csak Annyit tudtak, hogy Estik» 
Zsighiond ni ár meglehetősen ittas 
volt. a ni ikof ott hagyták.

A tanuk szerint Csuka, hó tv- 
szeg védi, gyakran lövöldözött. 
fíénjpH Zoltán ttgyéai szátidékő®

ejijberölés kísérlete miatt súlyos 
büntetés kiszabását kerté, míg Fé* 
tiyes Endfé dr. Vé«M nffti hivatko­
zott. hogy Csuka teljesen részeg 
Volt, tehát besZániithatatlan álla­
no than követté él tettét és iiyeft 
forniáö felmentését kérte.

A bíróság elfogadta a védő ét- 
vm lését és

Csuka Zsigmondof felment elír 
ás emberölési kiséflét vádja- 

alól.
Az ítéletben az ügyész is megnyu­
godott. és igy a felmentés jogerős­
sé vált.

Az itéietkihirdetés után t sttka és 
felesége megköszönték a t örvény- 
széknek a felmeötést. majd kárt- 
kárhftöltre eltávozták.

Elítéltek kilenc vásári 
tolvaj asszonyt

Kilenc hajdöhadháíi akszonv a ta- 
X-alyi kotaádii vásáron fösztogálla a 
vásári árasők, Vnliimehnylüket elfog- 
Iák és eljárást thdftotlak ellenük. A 
debreceni büntetőtörVényszék Füve- 
nyessy-tanácsa vonta őket felelősségre 
és beismerő vallomásuk illán Szeve- 
nvák Péierné 4 hóriiapt. Tompa Máriát 
3 hónapi, öív. Tarr Jánóábét 3 hóna­
pi. Czibrre Istráimét I hónapi. Nagy 
Mih.ílynét 3 hónapi. Vsrgá Lásslónét 
3 hónapi, %:res Dánie-nét !"• napi, 
Zöldi Bálintijét 6 hónapi és Szűcs In> 
fenét í hónapi fogházra ítélte.'

Ma ti túljár* 
Edward G. Robinson

amerikai Malftnddffilmje;

Nincs többé 
alvilág!

Holnaptól: 2Kék róka?
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A detektivfilm hetese eleit 
kifosztette o gazdája üzletét
Budapest, március 1. A detektív- 

filmeknek fiatalkorú áldozata állt a 
pestvidéki törvényszék <lr. Nultv Mik­
lós tanácsa előtt. Lopással vádollak 
mert főnöke üzletét feltörve

3500 pengőt és 13.000 pengő ér­
tékű váltót topott el.

A gyereksorból alig kinőtt vádlóit 
1937-ben kifutó volt cgv pestkörnyéki 
kereskedőnél. Mintegy másfél évig állt 
szolgálatában, ez idő alatt néhány 
apró lopást követett el, de» ezeket gaz­
dája a fiú anyjának könyörgésére 
megbocsátotta. Az elmúlt év novembe­
rében nagyobb értéket tulajdonított 
cl, amiért a kereskedő azonnal eltá­
volította. A fiú nagybúsan hazaballa­
gott. Pár nap múlva egyik ismerősé­
vel, egy kereskedővel moziba ment. 
Az iigv többi részére a tárgyaláson de­
rült világosság. így mondta el a betö­
rés történetét:

— Rendkívül izgalmas detektiv- 
filmet láttunk. A film hatása alatt 
határoztam el... én is úgy fogok

tenni, mint a film betörője.
Bemászott a pincébe, Iclfcszítcíte ,r- 

bolí padlóját, behatolt a helviségbe és 
az ott talált vaskazettát és bőrzacskót, 
amelyekről tudta, hogy pénz van ben­
nük. magához vette. — Hazaérve a 
mintegy

16.000 pengő értéket tartalmazó
zaeskéit és kazettát elásta az ud­

varon.
Másnap útja ismét a bolt előtt vezetett 
el, a kereskedő behívta és az ott lévő 
rendőr faggatni kezdte, mit tud a be­
törésről. Megzavarodott és pár kérdés 
után bevallotta tettét.

A pénzből egyetlen fillért sem 
költött el. 

mert nem volt ideje rá.
Öthónapi fogházra ítélték. Az ítélet 

nem jogerős. A bíróság indokolásában 
súlyosbító körüméuynek vette, hogy 
éppen gazdáját lopta meg, aki több 
ízben megbocsátjtoll neki és a tárgya­
láson sem kívánta megbüntetését.

A helyes hazaszeretet megvéd 
az eifagult fajimádástó!

— hangsúlyozza böjti pásztorlevelében dr. Tóth Tihamér 
veszprémi koadjutor-püspök.

Budapest, március 1. Dr.
Tóth Tihamér veszprémi koadju- 
tor-püspök a nagyböjt alkalmából 
külön szózatot intézett papságához 
és külön a hívekhez, mely utóbbit 
a templomi szószékről olvasták fel.
A papsághoz intézett szózatában 
Krisztus e szavaiból indul ki: 
t-hogy mindnyájan egyek legye­
nek . Hangoztatja a püspöki szó­
zat, hogy mindenekelőtt egynek 
kell lenni a papságnak az egyház­
zal. Ez különösen fontos a ma: 
időkben, amikor — fájdalom — 
már

hazánkba is kezd átcsapni a
vörös Keletről és az újpogánv
Nyugatról érkező viharok fa­

gyasztó lehel lete.
Do egynek kell lenni a magyar 

hazával is — folytatja a főpászto­
ri szózat. — Kifelé is mutassa meg 
hangsúlyozottan a magyar papság 
a haza iránt való szere tetet. A mi 
papságunk hazaszeretete mindig 
magától értetődő volt, bárha azzal 
kérkedni soha nem szoktunk. Vau­
nak azonban idők, amikor elő kell 
jönnünk legrejtettebb érzelmeink­
kel is. Napjainkban egyes irány­
zatok azzal is agitálnak a katoli­
cizmus ellen, mintha bennünk nem 
égne elvencn a magyar hazaszere­
tete és mintha a mi szemünk vak 
volna a földi haza iránti köteles­
ségekkel szemben.

Az ilyen vádakat még akkor is 
cáfolni kell, ka alaptalanságuk 
nyilvánvaló, — írja a püspök — 
majd arra kéri a papságot, legyen 
még az eddiginél is erősebben ösz- 
szeforrva a néppel. Ne legyen hí­
veiknek egyetlen problémája sem, 
amelynek megoldásához készség­
gel ne nyújtanának segítő kezet, 
de ne legyen a zajgó élet által kö­
zéjük dobott egyetlen jelszó, vagy 
szellemi irányzat sein, melyre rá 
ne vetítenék az evangélium örök, 
eligazító fényét.

A hívekhez intézett nagyböjti 
szózatban a hazaszeretet kérdésé­
vel foglalkozik a koadjutor-piis- 
pök és szembszáll azzal a gyakran 
hallható szemrehányással, hogy a 
katolikusokat az örök haza keresé­
se elhidegíti a földi hazától és 
hogy aki jó katolikus, az nem le­
het jó magyar. A böjti szózat ékes­
szólóan fejti ki, hogy az örök haza

és a földi haza szeretető nemcsak 
megfér egymás mellett, hanem 
egymást egyenesen erősíti és tá­
mogatja.

Idézi Kriszta» példáját, aki­
nél a hazaszeretet nem frázi­
sok elszavalásából állt, hanem 
a pontos kötelességteljesítés­
ben és a törvények megtartá­

sában.
Éppen így gondolkoztak az apos­
tolok és az őskeresztények is. Az 
örök haza szeretető erősíti a földi 
haza szeretőiét is azzal, hogy el­
mélyíti magának a hazának helyes 
fogalmát.

A hazaszeretet helyes fogalma 
— magyarázza szózatában a 
püspök — megvéd bennünket 
egy eltévelyedéstől, az elfogult 

fajimádástól.
Bármilyen őszinte szeretettel vi­

seltessünk is saját hazánk iránt, — 
nem szabad elfelednünk, hogy a 
keresztény közösség nagy szellemi 
egységbe köt minket más n éj lek­
kel is és mi is beletartozunk Isten­
nek abba a nagy földi országába, 
amelybe az Ur Jézus meghívta a. 
világ minden emberét — nyelvi» 
és korra, fajra való tekintet nél­
kül.

közbiztonsági

Ruszinszkóban 
megalakult SS-mintára 

a német védőörszervezet
L'ngvfir, március 1. Az utóbbi időben 

olyan hírek terjedtek el. hogv SS és SA 
német cgvenruházott osztagok érkez­
tek Hu.szinszkóba es Sies-lerrorszerve­
zette! együtt -átvették a 
szolgálatot.

Ezek a hírek túlzottak. Tény. hogy 
Karmasin államtitkár, mint az ukrán 
kormány delegált tagja, megszervezte 
a ruszinszkói németek védörségél és 
pedig SS-mintára. A ruszinszkói ősla­
kos németséget az államtitkár felszólí­
totta, hogy a Sics-szervezettel együtt­
működve teljesítsék az ország újjá­
építésénél kötelességüket.

Hogy az egyenruhákat honnan sze­
rezlek he, az már más kérdés.
.......................... ..
LAPUNKAT PÁRTOLJA. HA A 
»TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁG -BÁN HIRDETŐ CÉGEK 
NÉL ESZKÖZLI VÁSÁRLÁSAIT

Hurrá! 
Világrekord !

*■ . M

er és pt*

Irta: Braun Curt.
a)

ELSŐ RÉSZ.

— Mit gondolsz, pajtást
— Hm! Az a német veszedelmes 

ellenfél... Nézd csak... most... 
előretör, vágtat, mint a szélvész... 
ó, az átkozott!

A két, rövid Bőrgalléros francia 
rendőr suttogva cserei te ki a véle­
ményét a tribünök mellett, az öl­
tözők felé vezető keskeny gyalog­
út szájánál.

Tilden Hannes, a német futóbaj- 
nok, ott suhant el előttük, alig pár 
lépésnyire a pompás pályán. Győr 
san, mint valami elvillanó árnyék, 
Tilden szívében és agyában alig 
bizsergett valamicske izgalom. Mi­
kor a harmadik fordulóba került, 
sziklaszilárdau kialakult benne a 
bizonyosság, hogy győzni fog... 
Akkor már csak a derék Gusztáv 
az angol bajnok futott előtte, a 
nemzetközi sport világ kedvence: 
„Sonny Gustave“-ja, de lépésein 
már érezhető volt a remegő bizony 
talanság, Tilden Hannes pedig úgy 
évezte, hogy eddig a legkisebb erő­
feszítésre sem volt szüksége.

A párisi Stadion márványhori­
zontja mögött — vérszínü, pompás 
hálóköntösöben — búcsuzkodott a 
nap. A bajnokok árnyéka megnőtt 
a pályán... Köröskörni a meg­
számlálhatatlan embersűríi, a tíz 
ezernyi tömeg, fej fej mellett félel­
metes csendben, lélegzetvisszafojt­
va figyelte a finist.

Még háromszáz méter,
...Tilden Hannes, aki alig né­

hány kar hosszai futott Gusztáv 
mögött most minden erejével fi­
nisei ni kezdett. Pár hatalmas lé­
pés... Gusztáv rémülten kapja ol­
dalt a fejét... .X német Tildén, 
mint. a villám, feltartóztathatatla­
nul cikkázik el mellette.
- Az angol area rákvörös lesz. 
Minden erejével be lefekszik a küz­
delembe. Gyermekes vonásai eltör 
zulnak, tüdeje sípolva zihál, mint 

■a fújtató, de minden hiába: Tildén 
Hannes óriási, egyenletes lépései­
vel szemben nincs segítség! Mint 
valami gép, ügy száguld előre. — 
Gusztáv maga is érzi már. hogy ki­
siklik kezéből a győzelem, a lépé­
sei bizonytalanok és egyenetlenek. 
Most már csak a második helyért 
folytatja a küzdelmet,

A finisben a tribünök is megele­
venednek ... A sokezer fejű tömeg 
amely eddig dermedt némaságban 
figyelte a futókat, egyszerre meg­
mozdul és nyugtalankodni kezd. 
A levegő beleremeg a dühödt üvöl­
tésbe. Először egy. majd kettő, az­
tán egyre több hang ordítja torka- 
szakadtából:

— Tilden! Tilden ...
A fiatal bajnok a pályán elkapta 

a feléje morajló üvöltést. A hang 
úgy emelte, vitte, röpítette, mint 
valami gigászi orkán. A lelkesedés 
szinte húzta, rántotta a cél felé... 
A szíve a torkában vert, már nem 
látta a tribünökön tomboló és őr­
jöngő fekete emberrengeteget, mö­
götte elhaltak Gusztáv léptei s ö 
csak rohant, száguldott Ijele a le­
vegőibe... körülötte szeszélyesen 
szétlendült és összefolyt minden... 
míg egyszerre csak a célszalagnál 
találta magát!

X lába gépiesen fékezett, minden 
erejével lasítottta az iramot s pár 
lépéssel a eél után megállt. Ahogy 
megfordult. lassan tisztulni kez­
dett körülötte a sűrű ködfátyol...

Fordította: Vécsey Leó
Pár sötét hadonászó alak futott fe­
léje lelkendezve Gusztáv rohant el 
mellette félelmetes libegőssel. A 
többi futó ködö messzeségben járt 
még. A fiatal bajnok jónéhányszáz 
méterrel magamögött hagyta tár­
sait,

— Hurrá! Tilden! Tilden...
Tilden Hannes csodálkozva, za­

vart mosollyal nézett körűi. Vad­
idegen, soha nem látott emberek 
kipirultarcú Len fen lesek szoron­
gatták a kezét, a tribünök közönsé­
ge tombolt; úgy látszott, mintha 
mindenki neki integetne,» feléje 
kiabálna. Körül dorgött a tapsvi­
har ... Csak a figyelmesebb szem­
lélő vette észre, hogy a közönség 
egy része némán áll a helyén. A 
nemet bajnok 'győzelme a nemzet­
közi atlétikai mérkőzésen végered­
ményben nem nagy lelkesedést vái 
tott ki Parisban.

Egyszerre Johnny, a tréner ve­
rejtéktől csillogó, elragadtatott ar­
ca tűnt fel a futóverseny győztese 
mellett.

— Idő? — kérdezte Tildén.
— Nyolc pere, húsz egész kilenc­

tized másodperc! — üvöltött visz- 
sza Johnny boldogságtól sugárzó­
an. — Majdnem világrekord, liú!

Ebijen a pillanatban azonban az 
ismeretlen sportrajongók tömege 
vette körül Tilden Hannest. Min­
denki gratulált, a vállát verdeste, 
ölelgette. Itt-ott feltűnt néhány is­
merős are, pár klubtárs, de üdvöz­
letei sem inthetett, már továbbso­
dorta az üvöltöző sokaság. Most 
hirtelen rés támadt az embersürübe 
s a fiatal bajnok néhány tucat len­
esével találta magát szembe. Ol­
dalt filmgépek duruzsoltak. Min­
denki ordítozott és Tilden Hannes 
megmaradt erejével hiába védeke­
zett, egy csomó ember a vállára 
emelte s diadalmenetben vitték vé­
gig a. tribünök előtt.

A zenekarban ismerős ütemek 
csendültek fel harsogva. Paris 
sport közönségének egy része mégis 
éljenezte a német íutóbajnokot... 
Tilden Hannes szívére valami 
csendes meghatottság ereszkedett. 
Ha egyáltalán örülni tudott vala­
minek ebben a zűrzavaros lelkiál­
lapotban, ez csak a felderengő 
nemzeti érzés volt benne.

A Stadion hatalmas -zászlói-úrijá­
ra felrepült, a német lobogó. John­
ny, a tréner sírvafakadt.

II.

Az egyik kényelmes páholyban 
egy deresedőfejű, daliás zsakettes 
űr és egy nyúlánk, szőke, babaar­
cét leány emelkedett fel sietve a 
helyéről. Mindkettőjüket alaposan 
megviselte az izgalom, amivel Til­
dén Hannes győzelmét végigkísér­
ték. A versenynap többi eseménye 
már nem érdekelte őket és a trib’- 
nök mögötti folyosóiabiriutuson 
sietve az öltöző felé tartottak 

— Fahlen gróf, a híres sportba­
rát! — suttogták a ben Centesek, 
amerre a zsakettes úr elhaladt.

A fiatal lány üde arca még lán­
golt a lelkesedéstől. Sapkáját a ke­
zébe kihalta, rövid, szőke fürtjeit 
kanéra n össze borzolta a folyosókon 
kószáló alkonyi szellő.
, — Dorr it, ne siessen úgy! Nem 
tudom követni, nem vagyok futó­
bajnok! — kiáltotta a gróf.

A lány megtorpant egy pillanat­
ra.

(Folytatjuk.)
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H'ffer és Mussolini 
öles* területen találkoznak

London, március 1. A Daily 
Telegraph jelenti Berlinből, hogy 
Hitler kancellár és M u s s o 1 i- 
n i a közeljövőben valószínűleg ta­
lálkozni fognak valahol, még pé­
tiig a Brenner közeliben, de olasz 
t- ni le ten, A találkozásnak az élsz 
"a célja, bogy a. két államférfi fe­
lülvizsgálja a tengely politikáját a 
közelmúlt európai események 
szempontjából. A lap hozzáfűzi, 
hogy német politikai körökben ál­

talában csalódással állapították 
meg, hogy Ciano gróf varsói útja 
német szempontból nem hozott 
eredményeket A Völkischer Beo­
bachter azt hangoztatja, hogy Ci­
án ónak nem sikerült elérnie, hogy 
Lengyelország csatlakozzék az an­
ti komi tern-egyezményhez, — vala­
mint azt sem, hogy Lengyelorszá­
got Franciaországgal szemben 
semlegesítse.

Chamberlain
London, március 1, A Beavanbrook- 

<ajtó értesülése szerint Chamberlain 
miniszterelnök békítési politikájának 
programján a következő lépések szere­
peinek;

1. Tárgyalások az angol—spanyol 
erexkedelmi összeköttetés normálisé-

nótára,
2. az Anglia és az új Spanyolország 

közötti poliikai jóviszony helyreállítá­
sa, beleértve Anglia azon jogának biz­
tosítását. hogy korlátlanul használhat­
ja a Földközi-tengert,

3. kereskedelmi egyezmények háló­
zatának létesítése Német-, Oroszor­
szággal. a skandináv, valti, közép- és 
keleteurópai s balkáni államokkal,

4. fegyverkezés korlátozásai, meg­
nemtámadási. és jászomszédság egyez­
mények sorozatosak kötése.

Ezután Chamberlain világértekezle­
tet akar összehinni az összes fennma­
radt kérdések elintézésére, beleértve a 
nemzetközi kereskedelem akadályait, 
devizakorlátozásokat, nyersanyagellá­
tást, piacok elosztását stb.
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OHvecrona és Benedek 
professzorok agyműtétet végez­
tek Stockholmban egy magyar

arisztokratán
Stockholm, március 1. A világhírű 

0liveerona professzor, a nagy agy- 
svbesz, ak. néhány év előtt — mint is­
in rrt les — agyműtétet végzett az azóta 
elhunyt Kaiinthy Frigyes magyar írón, 
néhány nappal ezelőtt inkognitóban 
Budapesten tartózkodott. Benedek 
László dr. a Magyarország határain 
kívül is isme't ideg- és elmegyógyász 
profeszer hívta meg a professzort Bu­
dapestre. Olivecrona el akarta kerülni 
a nyilvános szereplést és ezért nem 
hotelben szádot! meg, hanem a Sicsta- 
szanatóriumbip. Itt feküdt már liosz- 
szaöb ideje egy fiatal magyar gróf, aki 
népszerű tagja, a mágnásvilágnak. — 
A betér; grófot dr Benedek László egye- 
i,mi tanár kezelte.

A mull liét végén, együttes konzíliu­
mon, sürgős agyműtétet találtak szük­
ségesnek t professzorok. Ezért Olivec­
rona egyetem; tanár rögtön magával 
vitte Stockholmba a nagy beteg mág-

GYÁSZROVAT
Ifj. Korulófesy Dániel Máv. aszta­

los 29 éves korában elhunyt. Te* 
m tése pénteken délután 5 órakor 
lesz a Köztemető III. terméből re­
formátus szertartással. Lakása: 
Létai út 20.

Pusztai temetkezési intézet.
Dr. Kiss János ny. községi orvos 

70 éves korában elhunyt. Temetése 
csütörtökön délután 3 órakor lesz 
Vánjospércsen.

Pusztai temetkezési intézet.
Özv. Kiss Györgyim, Kovács 

Zsuzsanna 81 éves, ref. temetése 
pénteken délután 2 órakor lesz a 
köztemetői IV. teremből. Lakás: 
Pesti o, 23.

Pusztai temetkezési intézet.
özv. Jobbágy Jmrétié, Bányai 

Mária, 75 éves, ref. temetése pén­
eken délután liánim ómkor lesz a 
Köztemető II.-a termét.öl. Lakása: 
(Vsjpő u, 51.

Pusztai temetkezési intézet.
. Kracovszky Editke 11 hónapos, 
református — Kranovszky Márton

nást, hogy az elkerülhetetlen agy műié* 
tét otthon elvégezze saját műtőjében, 
melynek egészen speciális felszerelései, 
berendezései éppen az agyműtétek 
szempontjából tökéletesek. A gróf hoz­
zátartozói is Stockholmba utaztak. —- 
Miután Olivecrona profeszor az agy­
műtétre vonatkozó előzetes vizsgálato­
kat befejezte, a magyar gróf családjá­
nak kívánságára két nap előli felhívta 
dr Benedek László egyetemi tanárt te­
lefonon s közölte vele, hogy úgy a be­
teg hozzátartozói, mint ő maga nagyon 
szeretné, ha a komplikált műtétnél je­
len lenne és mint a magyar gróf orvo­
sa együtt működne vele.

Dr Benedek László egyetemi tanár 
ennek a kérelemnek nyomban eleget 
tett s repülőgépen betege után utazott. 
Már meg is érkezett Stockholmba, sőt 
az operáció is megtörént. Az együttes 
agyműtétről Olivecrona professzor ké­
sőbb fog orvosi jelentést adni.

csizmadia iparos gyermeke — el­
hunyt. Temetést* pénteken délután 
4 órakor lesz a Köztemető IV. ter­
méből, Lakása: Nyíl u. 35.

Pusztai temetkezési intézet.

(Minden külön értesítés fS 
helyett.) @

Fájdalomtól megtört 
Hl szívvel jelentjük, hogy íor- 

rón szeretett férjem, illet­
ve édes apám

Roth Jené
kereskedő

váratlanul, 5S éves korá­
ban az élők sorából elköl­
tözött.. Drága halottunkat 
folyó hó 2-án délután egy­
negyed 4 órakor kísérjük 
utolsó útjára az izr. teme­
tő halói tasházábó 1, 
özv. Roth Jenöné felesége 

Reth Magda leánya.
Adjon trí Ur nyugodalmas 

békés pihenést.

A közigazgatási tisztviselőnek 
közelebb kell falni az emberhez

— hangoztatta Teleki gróf miniszterelnök a közigazgatást 
továbbképző tanfolyamon

spiriluálisabb ételszemlélet váltjaBudapest, március 1. A belügymi­
nisztérium dísztermében ma délelőtt a 
miniszterelnök nyitotta meg a három 
év vet ezelőtt rendszeresített közigaz­
gatási továbbképző tanfolyam negye­
dik előadássorozatát.

Gróf Teleki Pál miniszterelnök meg­
nyitójában elmondotta, hogy különös 
érdeke és jelentősége van a negyedik 
közigazgatási továbbképző tanfolyam­
nak, mert

tengelyébe a szociális problémák 
mgeoldását állította.

A közigazgatás szociális segítésében az 
az első szempont, hogy a közigazgatási 
tisztviselőnek magához az emberhez 
kell közelebb jutnia azáltal, hogy néni 
ügyet kell intéznie, hanem az ember­
rel kell foglalkoznia.

Vitéz Keresztes-fischer Ferenc bel­
ügyminiszter előadásában az? fejteget­
te, hogy a főtörekvés az legyen, hogy 

f, szociális segítés a nagyobb tár­
sadalmi igazságokra való törekvést 

jellemezze.
Az egyéni szabadság és a korlátlan ér­
vényesülés helyére a közönség szolgá­
lata lépett és hogy a materializmust

egy 
fel.

Az aktákat intéz") bürokrácia ideje
már lejárt,

Az évszázados bölcs tapasztalatokkal 
rendelkező autonómia rugalmasságával 
nagy segítség Esz a szociális proliié 
mák megoldásában.

Bartha Károly honvédelmi miniszter 
előadásában elmondotta, hogy a min­
denre kiterjedő helyes szociálpolitiká­
nak milyen nagy szerepe van a kor­
szerű honvédelemben. Ezen 3 téren a 
polgári közigazgatás első feladata 
hogy

erős és ellenálló emberanyagot 
biztosítson.

— Belátással, türelemmel, szeretet­
tel és megértéssel kell a dolgokban 
esetleg járatlan emberekkel szemben 
eljárni. Háború esetén a mozgósítás 
gyors és zavartalan lebonyolítása is 
nagy szociális segítés.

— A szociális intézkedések között 
nagyjelentőségű a hadkötelezettséget 
teljesítők érdekének megvédése, amely 
modern honvédelmi törvényünkben 
már biztosítva van.

»//*

Ma este 8 órakor lesz a Zenekedvelők 
Körének IV- bérleti hangversenye

Rigó Magda és Halmos János operaénekesek énekelnek.
A Zenekedvelők Köre IV. bérleti 

hangversenye ma este lesz. A hangver­
senyen szereplő művészek már tegnap 
megérkeztek ‘Debrecenbe, hogy a zon­
gorakíséretet rálátó Szabó Emil zene­
iskolai tanárral próbáljanak.

A művészek pazar műsort énekelnek. 
Verdi, Puccini, Bizet leghíresebb ope­
ráiból a legszebb áriákat fogják éne­
kelni. míg a magyar szerzők közül 
Poldini Farsangi lakodalmából Halmos 
János «clénekli Kálmán diák híres da­
lát, Bigá Magda pedig Kodály híres ■ A 
esitári hegyek alatt* c. dalát. A hang­

versenyt Halmos János Kacsáit Pon­
grác híres dalával a ?Rákóczi megté­
rése* dallal zárja be.

A Kör vezetősége felkéri a tagokat, 
hogy hátralékos tggdíjrészleltikét a 
mai napon a Csáthy-cégnél fizessék be, 
mely alkalommal belépő jegyüket érvé­
nyesítik a hangversenyre.

A hatgverseny pontosan Ä órakor 
kezdődik, az ő-ik szám után 20 perc 
szünet lesz. aHngverseuy után a Nagy­
erdő felé az Arany Bika elől külön vil­
lamos indul.

A bulgár költőknek szentelte 
márciusi összejöveteléi 

a debreceni búig ár~ ma gyár 
asztaltársasag

A debreceni bolgár—magyar asztal­
társaság szerdán este tartotta meg szo­
kásos összejövetelét a Gambrinus-élte- 
rcm külön helyiségében, amelyet zsú­
folásig megtöltőitek az érdeklődők. Az 
összejövetelt dr Bulla Bertalan tb. fő­
jegyző, tanácsnok nyitotta meg meleg 
szavakkal. —• Beszédében hangoztatta, 
hogy négy év óta az asztaltársaság tag­
jai azért jönnek össze, hogy azt a in, - 
leg baráti kapcsolatot, amely a kél 
nemzet közölt fennáll, ápolják és erő­
sítsék.

— A bolgár nemzet története R szen­
vedések hosszú sorozata és ezeket a 
szenvedéseket ugyanúgy állották, mint 
a magyar nemzet. \ bolgár nemzet ki­
harcolta függetlenségét, poraiból is­
mét életre keit, alkot szépet, jót és ne­
meset. A bolgár költészetben benne 
van a nemzet évszázados szenvedése, 
de olt lobog a jobb jövő reményének 
lángja. A mii összejövetelt a bolgár 
költészetnek szent cl jük.

fí ’detzkg László dr Debrecen város 
leltárbiztosa az asztaltársaság főtitká­
ra. dr Dimó fordításában a bolgár 
köl'ök antológiájából ismertette Krisz­
ti« Roscv. Sz'oif'n Mihujlovszki. Niko­
lai Vosz-Pov Rolniin és Don Gobe köl­
tők életét és mind a néev költő versei- 
bő! fe'olvasott egynéhányat, r, megje­
lentek nagy tetszése mellett.

Utána dr Bállá Bertalan bemuulía az 
asztaltársaság tagjainak Gálából,% Síe- 
pinkn egyetemi Hallgatóiról és Itudaco 
Puszil orvostanhallgatót, akik a Tisza 
István tudományegyetem hallgatói.

Badoev Vaszil meleg köszönetét 
mondod dr Dalia Bertalannak és dr 
Badetzky László főtitkárnak azért, 
hogy lehetővé tették a bolgár diákság 
számára a debreceni tudományegyete­
men való tanulást. Kívánta a rozsdás­
nak induló trianoni bilincs összeomló* 
sát. Badoev Vaszil őszinte szavait nagy 
lelkesedéssel fogadták a megjelentek.

Kornya Sándor gimnáziumi tanár 
beszédében hangoztatta, hogy a bolgár 
nép számbelileg kicsiny, de nemzetiségi 
érzésében és faji öntudatban van olyan 
nagy. mint a magyar nép. Végül kije­
iéi!! Bt*, hogy Bulgáriában a szociális 
kérdések jobban meg vannak oldva, 
mint a művelt nyugati államokban.

Az ősze jövetelt Teleki Pál zamatos 
palócnyelvű beszédével fejezte be,

— Zsák varrótűvel átszúrta az
ujját. Steiner Katalin zsák varrónő 
szerdán délután József királyi herceg 
uccíi 71. szám alatti lakásán zsákot 
varrt. Munka közben a iii megcsúszott 
a kezében és egyik ujját teljesen át­
szűrt:?. A szerencsétlenül járt munkás­
ul kezéből a mentők vették ki * tut,
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A tábla is helybenhagyta 
a törvényszék felmentő Ítéletét 

Rozsályi Gergely sikkasztási
ügyében

A debreceni büntetőtörvényszékA Tiszántúli Független Újság po­
litikai napilap, — Szerkesztősége 
és kiadóhivatala: Ferenc József 
út 49. sz. Telefon: 32—12.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80, 
félévre 14.40, negyedévre 7.20, 
ppy hóra 2.40 pengő. Külföldre 
ennek a kétszerese. Egyes szám 
ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 
20 fillér.

Ügyeletes gyógyszertárak, E héten 
a következő gyógyszertárak tar­
tanak éjjeli szolgálatot: »Arany 
angyal«, Piac ucua 50. vRemény- 
ség$, Csapó ueea 22. »Bocskay«, 
Cegléd, ueea 22. »Hungária« 
Vargakert, Szoboszlay u. 4. sz.

Hősök naplója
1707. március 2-án Bezerédy Imre 

kuruc ezredes serege oz előző napon a 
vasmegyei Ságnál kiharcolt győzelme 
után, ezen q napon !Alsómesterinél új­
ból[ megverte Stahremberg Miksa csá­
szári tábornok seregét.

1017). március ~2-án és 3-án a volt 
pécsi Ö2. gy. ezred súlyos harcot vívott 
Keletgidiciuban a Stanislau és Kalusz 
közt fekvő Bednarow-nál, ahol a Lom- 
itica foló átjáróit a nyugat felöl táma­
dó orosz túlerőkkel szemben megvédte.

— Budapestre utazott Lossonczy 
irtván főispán. Lossonczy István fő­
ispán szerdán délelőtt hivatalában fo­
gadónapot tartott, délután pedig el­
utazott Budapestre, ahol az. ott tartóz­
kodó dr. Kölcsey Sándor polgármes­
terrel hivatalos ügyekben különböző 
minisztériumokban lesznek látogatást.

— Teleki, az Ezüst Farkas. Az an­
gol cserkészmozgalom hivatalos,lapja, 
a „Boy Scout’s News Bulletin“ írja: 
Gróf Teleki Pál. Magyarország minisz­
terelnöke, a Magyar Cserkész Szövet­
ség tiszteletbeli főcserkésze és a cser­
készek nemzetközi bizottságának tag­
ja. Akkor kezdett a cserkészet iránt 
érdeklődni, midőn fia a mozgalomhoz 
csatlakozott. 01 v buzgón szívén viselte 
a cserkészet érdekeit, hogy Horthy 
Miklós kormányzó 1922 júniusában 
iőcserkésszé nevezte ki. Munkájának 
folytatásában betegsége akadályozta 
meg és tiszteletbeli tőcserkész let*. 
Továbbra is a legélénkebb érdeklődést 
tanúsította a cserkészei iránt az egész 
világon és az 1929-i binkenheadi nem­
zetközi értekezleten a nemzetközi bi­
zottság tagjává választották. Az 1933- 
ban Magyarországon tartott világ- 
dsembori tábor főparancsnoka volt cs 
ez alkalommal az angol cserkészek az 
Ezüst Farkas díszjelvényt ajánlották 
fel gróf Teleki Pálnak, bálából a cser- 
készmozgalom ügyének telt kiváló 
szolgálataiért.

— A törvényhatósági mezőgazda­
sági bizottság március hó 5-én d. e. 
fél 10 órakor a városháza kistanács­
termében közgyűlést tart. A tárgysoro­
zaton szerepel az apaállat vizsgáló bi­
zottság rendes és póttagjának válasz­
tása. az elsőfokú közigazgatási ható­
ság felhívása Győr sz. kir. városnak a 
teljes vasárnapi munkaszünet elrende­
lésére vonatkozó átiratára a debre­
ceni kereskedelmi és iparkamara vé­
leményezése után vélemén vnyilváni- 
Ifisra, a m. kir. kereskedelmi és ipar 
figvi miniszter rendeletére a kereske­
delmi és ipari árusítás vasárnapi és 
Szent István-napi szünetelése tárgyá­
ban véleménynyilvánítása és előter­
jesztés az egyes gazdasági munkálatok 
irányárai megállapítására.

Fövény ess y tanácsa a múlt év 
szeptemberében kezdte tárgyalni 
Rozsá 1 y i Gergely volt közkór­
házi gondnok ügyét. Rozsályi ellen 
folytatólagosan elkövetett sikkasz­
tás" büntette miatt emelt vádat az 
ügyészség.

Egy elbocsájtott kórházi al­
kalmazott tett feljelentést a 
gondnok ellen, akit azzal vá­
dolt meg, hogy a kórház tu­
lajdonában levő anyagokat el­
tulajdonította és házának épí­
tését kórházi alkalmazottakkal 

végeztette.
A törvényszéki tárgyaláson R o- 

zsály i tagadta a vádat. Kijelen­
tette, hogy nem érzi magát bűnös­
nek, mert az ellene emelt vádak 
többek bosszúból ••újított rágalom- 
hadjáratán alapulnak. Soha sem-

— Két Szepesi-képet vásárolt a vá­
ros a Déri muzeum számára. Debre­
cen városa Szepesi Györgytől, az is- 
mertnevű, kondásból lett lestönnívész­
től két darab köpet vásárolt meg 60 
pengő értékben a Déri muzeum sza­
mára. Dr. Kölcsey Sándor polgármes­
ter a kép megvásárlásánál különös te­
kintettel volt a festőművész nehéz 
anyagi helyzetére.

— Ma kezdődnek a német nyelv- 
tanfolyamok a Református Kollé­
giumban. Dr. Heybey Wolfgang 
ma kezdi meg nyelvtanfolyamait. 
A kezdők órái kedden és csütörtö­
kön <5—7-ig, a haladókéi pedig 
kedden és pénteken ti—7-ig vau­
nak. Az első órak ma és holnap 
lesznek.

— Besurranó tolvajlás egy zene­
pedagógusnál. Dr. Nemes Lászlóné 
Hatvan utca 27. szám alatti zenepeda­
gógus feljelentést tett a crndőrségen 
ismeretlen besurranó tolvaj ellen, aki 
lakásából egy pár rói cipőt, esernyőt, 
egy női felsőruhát és fehérneműket 
lopott el. Az ellopott tárgyak értéke 
meghaladja a HM) pengőt. A károsult 
feljelentése alapján a rendőrség a nyo­
mozást emginditotta.

— Községi egészségházak, tüdőgon­
dozók. A Magyar a magyarért mozga­
lom mintegy félmillió pengőt bocsá­
tott a felvidégi közegészségügyi viszo­
nyok javításának szolgálatára, ebből a 
pénzből az eddigiek szerint Verebéiv, 
Zseliz, Beregszász, Munkács, Tiszauj- 
lak. Feled, Jolsva, Rimaszombat, Rozs­
nyó, Tornaija, Dunaszerdabely, Guta, 
Ógyalla, Fülek, Losonc, Érsekújvár, 
Gaíánta. Nagysurány, Szene, Vágsely- 
lye, Nagy kapós, Királyhelmec, Csicser, 
Nagyszeímenc, Garamtamásd, Köve­
cses, Gömörpanylt, Vajktornóc, Ma- 
gvardiószeg, Cseklész, Pelsőe, Bajos, 
jolsvatapolca, Hornját, Ipolvpolca, 
Jánosi; Rimaszécs kapnak részben 
meglévő intézményeik bővítésével, 
részben a felajánlott telkeken jár­
ványkórházat, tüdőgondozót, egészség- 
házat. A zöldkereszt mozgalom segít­
ségével a következő községekben léte­
sülnek egészségházak: Ostffyasszony- 
fa, Igái. Lengyeltóti, Nagyatád. Sziget­
vár, Tab, ezenkívül Csurgó, Marcali, 
Barcs, utóbbiakat tüdőgondozóval sze­
relik fel. Somogy vármegye megvásá­
rolja a mosdósi Pallavicini-kastélyl. 
intézői lakást és a mellettük lévő 25 
holdas parkot s olt gyermek tüdőgon­
dozót állít fel. Bála, Nagydorog, Müzs. 
Békés. Gádoros, Endrőd, Békéssám- 
son. Kőröst a rcsa. Kétegvháza. Vésztő 
még az idén megépíttetik, vagy ahol 
van megfelelő épület, berendezik az 
egészségházat.

t miféle kórházi anyagot nem tuiaj- 
' donított el, mindig a legszabály- 

szerűbben járt el.
A törvényszéki tárgyalás során 
egész sereg tanút hallgattak 
ki, akik Rozsályi mellett val­
lottak s így a törvényszék fel­

mentő ítéletet hozott. 
Felebbezés folytán az ügy az ítélő­
tábla elé került, melynek B a r a n- 
k a y tanácsa ma tartott tárgya­
lást az ügyben. Dr. F r á t e r Bál 
védőbeszéde után 

a bíróság helyben hagyta az. 
törvényszék ítéletét azzal az in­
doklással, hogy Rozsályi Ger­
gely a közkórházból valóban 
vitt el anyagokat, de ezeket a 
gazdasági hivatal vezetőjének 
tudtával és beleegyezésével 
vitte el s így sikkasztást nem 

követett el.

— Megérkezett a német könyv­
kiállítás anyaga. A vasárnap meg­
nyitandó német könyvkiállítás 
anyaga megérkezett Debrecenbe. 
A kiállítás a Déri múzeumban lesz 
s vasárnap délelőtt 11-kor nyitják 
meg. Belépődíj nincs, a kiállítást 
bárki megtekintheti. A közönség 
számára olvasőasztalokat állíttat 
be a rendezőség.

" Olcsóba lett a marhahús!
1 kg. 88 és 68 fillér 

Szent Anna u. 10. Városi bérpalota

— Harminchat mázsa fűzfavesszőt 
ad el a város. A város tulajdonát ké­
pező erdőkben ebben az évben 36 má­
zsa fűzfavesszőt gyűjtött össze a vá­
ros. A múltban a fűzfavesszői a debre­
ceni ügyészség fogháza vette meg ko­
sárfonásra. A város az összegyűjtött 
fűzfavesszőt most boesájfja áruba.

Schiffer József
üvegcsiszoló és tükörgyártó 

DEBRECEN, Széchenyi-utca 42. tel. 25-91

— Debrecen város erdőiből lopkod­
ják a fát. Veress Géza dr. tb. főjegyző, 
gazdasági tanácsnok a polgármester 
előtt szóvátette, hogy Debrecen város 
tulajdonát képező erdőkben lopkodják 
a fát. Dr. Kölcsey Sándor polgármes­
ter azonnal intézkedett, hogy az erdő­
örök számát felemeljék s ezzel egyelő­
ben a rendőrségen és csendőrségen 
megtették a feljelentést a fatolvajok 
ellen.

— Egy boldog amerikai. Angliá­
ban a szenvedélyes dohányosokat, 
de kivált a szenvedélyes pipa sokai 
nagy megértéssel kezelik, hiszen 
mindenki tudja például, — hogy 
Lord Baldwinnak, Chamberlain 
miniszterelnök elődjének, 2000 pi­
pája van, de azért még most is va­
lósággal vadászik újfajta yiipakü­
lönlegességekre. Még Angliában is 
feltűnést keltett azonban Wilbur 
Wright amerikai építési vállalko­
zó esete, aki Csikágóból kizárólag 
azért utazott Londonira, hogy jó 
pipákat keressen magának. Az 
építész megelégedetten tért vissza 
Csikágóba és kijelentette, hogy 
nem sajnálja a 12.000 kilométeres 
utat. mert sikerült két remek pi­
pát találnia Londonban, amilye­
nekhez foghatót Amerikában nem 
kaphatott volna.

1939 március 2.

Rádióműsor
Csütörtök, március 2. 

BUDAPEST I. 6.45: Torna. Hírek. 
Hanglemezek. — Utána: Étrend, közle­
mények. — 10: Hírek. — 10.20: Móricz 
Pál elbeszéléseiből. — 10.45: »A bűvé­
szet tokaiból.« (Felolvasás.) — TI.10: 
nemzetközi vizjelzőszolgálat. — 12:
Déli harngszó. Himnusz. Időjárás je­
lentés. — 12.10: Hanglemezek. —
Közben 12.30: Hírek. — 13.20: Pontos 
időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 
13.30: Állástalan Zenészek Szimfoni­
kus Zenekara. — 14.35: Hírek: —-
14.50: A rádió műsorának ismertetése. 
15: Árfolyamhírek, piaci árak, élelmi­
szerárak. — 16.15: Háztartási tanács­
adó. — 16.45: Pontos időjelzés, idő­
járásjelentés. hírek. —: T 7: Hírek szlo­
vák és ruszin nyelven. — A földmíve- 
1 és ügyi minisztérium rádióelőadásso­
rozata. — 17.40: A rádió szalonzene- 
kara. — 18.30: Titmus és tánc. Ott- 
rubay Melinda, az Operaház szóló- 
táncosnőjének előadása. — 19.05: Ma­
gvari Béla cigányzenekara muzsikál. 
20.10: Közvetítés a Városi Színházból.

Katinka. : Operett 3 felvonásban. — 
I. felv. után kb. 21.10: Hírek. — II. 
(elv. után kb. 22.10: Idöjárásjelentés, 
sporteredmények. — Előadás után kb. 
22.50: Hírek német, olasz, angol és 
francia nyelven. — 23.15: Közvetítés 
a BeHevue-szá Hóból. Miletin Géza 
jazz-hármasa játszik. — 0.05: Hírek.

BUDAPEST II. 17.10: \ rádió sza­
lonzenekara. — 17.40: -Influenza vagy 
náthaláz.« Somogyi Béla dr. előadása. 
19.30: Angol nyelvoktatás. — 20: Hí­
rek. iige lő versenyeredmények. — 20.20 
Markó Eta énekel, zongorakisérettel 
20.50: Hanglemezek. 
■♦»♦♦«♦♦«♦♦»♦♦«♦«««»♦♦«♦♦»♦«♦»«♦«♦«♦»♦♦<

— Székszorul ásóknál és az ezek­
kel járó felfúvódásnál, légzési za­
varnál, szívdobogásnál, szédülés­
nél és fülzúgásnál a belek működé­
sét egy-két pohár természetes »Fe­
renc József keserű víz csakhamar 
elrendezi, az emésztést előmozdít­
ja, — a vérkeringést felfrissíti s 
tiszta fejet és nyugodt alvást te- 

•remt. Kérdezze meg orvosát.
»»»«»«Mt
FIGYELEM!

Szürrátétes ruhák szép kivi­
telben készülnek a MogyoivS- 
sy varrodában. S vet its palota

Budapest az úriemberek városa.
Rómából jelentik: „A magyar főváros 
az úriemberek városa" címmel foglal­
kozik a Messaggero az elveszett tár­
gyak megkerüléséről készült budapes i 
rendőrségi statisztikával. A budapesti 
rendőrség statisztiká ja — írja a lap — 

i rendkívül kedvező megvilágításba he­
lyezi a magyarok becsületességét es 
azt mutatja, hogy a magyar főváros 
az igazi úriemberek hazája. A közön­
ség állal beszolgáltatott tárgyak nagy 
számánál fogva Budapest joggal szá­
míthat arra, hogy szemben a többi 
európai nagyvárossal, tisztességes vá­
rosnak tekintsék.

— A jólészi gy ilkosság ügye a rima- 
szombati törvényszék előtt. Rimaszom­
batról jelentik: A rimaszombati tör­
vényszék most kezdte tárgyalni Mo*o 
József bűnügyéi, aki gyilkosság kísér­
letével vádolva került a bíróság e.é. 
Múlt év július 7-én, mulatozás után 
úgy megbicakázta Dobos László korcs­
ra árost. hogy az tíz nap múlva bele­
pusztult sérüléseibe. Megállapították 
hogy a vádlott társaival együtt két és 
fél liter pálinkát fogyasztott és a bics­
kázást erősen illuminált állapotban, 
akkor követte el. amikor a korcsrrrá- 
ros záróra címén hazaterelni igyeke­
zett vendégeit. A sebesült három nn- 
pal később váratlanul vérömlést ka­
pott s a rozsnyói kórház műtőn« -t <- 
Ián elvérzett. A büntetőtanács a fő'ár. 
gyalást március 8-ra napolta el, hozx 
a kezelőorvost és a műtétet végző kél 

,, kórházi orvost kihallgathassa.
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— Szakáts Mózes kitüntetése. A
Kormányzó a miniszterelnök elő­
terjesztésére megengedte, hogy 
Szakáts Mózes állampénztár! igaz­
gató, debreceni adóhivatali főnök­
nek nyugalomba helyezésé alkal­
mából négy évtizeden át teljesí­
tett érdemes és buzgó szolgálatai­
ért elismerése t ad túl adassék,

— Nem vehetnek részt egyházi 
körmenetben a német nemzeti szo­
cialista párt tagjai. Londonból je­
lentik: Mese. Hitler vezér és kan­
cellár helyet lese megtiltotta a né­
met nemzeti szocialista párt tagja­
inak. hogy bármiféle egyházi kör- 
meneten vagy ünnepségen résztve- 
gyenek. A nemzeti szocialista párt 
körébe tartozó tanítókat eltiltot­
ták attól, hogy a templomokban az 
orgosista Szerepét vállal ják. A ka­
tonaság hüsézesknjénél ezentúl 
nem lesznek lelkészek. Meg fogják 
figyelni a vallásos körmenetekeí 
és fel fogják írni azoknak a nem­
zeti szocialista tagoknak a never, 
akik azokban részt vesznek. — A 
Schwarzer Korps, az SS lapja mai 
vezércikkében tiltakozik az ellen, 
hogy Németországban tízezer íco­
lons diák a lap szerint $ napi opus­
sal töltse az időt«.

— La Gnardia rendeleté a for­
maruhák viselése ellen. Londonból 
jelentik: Newyorkbói jelenti a 
Daily Telegraph, hogy La Gnar­
dia. Newyork polgármestere meg­
tiltotta politikai gyűléseken egyen­
ruhák viselését. Rendeletet adott 
ki arról is, hogy ilyen gyűléseken 
a rend fenntartásáról és a rende­
zői feladatok intézéséről kizárólag 
olyan egyének gondoskodhatnak, 
akiket a gyűlések céljaira kibérelt 
helyiségek tulajdonosa szerződte­
tett. La Guardia intézkedésére az 
adott okot, hogy a legutóbbi német 
nemzeti szocialista gyűlésen, — 
amely tudvalévőén botrányba ful­
ladt, háromezer nönízeti szocialis­
ta egyenruhában jelent meg. azzal 
az indokolással, hogy a rend fenn­
tartásáról gondoskodik.

—Eltörte a karját egy íamilóíeánj. 
Súlyos szerencsétlenség érte Vágó Ilo­
na, Késes ncca 42. szám alatt lakó 
kertésztanuló leányt. A Piac ucca 87. 
szám alatti virágkereskedés pincéjébe 
akart lemenni, de a lépcsőn megcsú­
szott s olyan szerencsétlenül esett el, 
hogy bal felsőkartörést szenvedett. 
Sérülésével a mentők a klinikára szál­
lították, ahol a tört kart gipszbe tet­
ték. A vizsgálat szerint a balesetet sa­
ját vigyázatlansága okt zta.

Anyakönyvi hírek
j SZÜLETÉS: Vitárius Gyula üzemve­

zető Ötmalom u. 9 leány, Ilona, Csen- 
: geri Károly npsz, Fancsika 27. fiú,
I János.
I ELJEGYZÉS: Gyarmati Endre 
I Mavaut tisztviselő Pécs—Bulla Irén 
4 Monoslorpáiy út 86.

HÁZASSÁG: P Kovács Károly ke-< 
I reskedő Simonffy ti: 37.— Bak júlian- 
J na Balmazújváros. Bézi István fm.
I Hothcrmere u. 21—Varga Julianna 

Ka dares u. ti. Maturdin Gyula fm.—
1 Czaninetz Margit Tegeu 38 a.

HALÁLOZÁS: Tóth Vida Gábor ref, 
I 29 éves Vedres d: 2. Pozsonyi Gyula 
í máv-távírda felvigyázó ref. 36 éves 

Leiningen u. 28 özv. Kassay Gáborné 
I ref. 75 éves Ispotály tér 12. I.ovass 
1 Bertalan ny. máv. főkalauz ref. 77 éves 

(iéza u. l'b. Szönyi István fm. ref. 
77 éves Kinizsi- tii "82. özv. Jobbágy Ira- 

{ réné ref. 75 éves Csapó u. 51. Boros 
j Zoltán ref. 6 hónapos Pásti u. 5. Leer 
I József né izr 35 éves Csillag u. 9. Dr 
I Varga Lajos ügyvéd ref. 63 éves Kis- 
I várda. Sulyok Ida állatgondozó nő r. 
§ i ,t. 76 éves Szülészeti Klinika. Bóth 
í Jenő kereskedő izr. 58 éves Vígkedvű
I M, u. 3-

m swonr
izgalmasnak ígérkezik 

Bocskay-Phőbus találkozó
A Bocskay vasárnap játssza első ta­

vaszi bajnoki mérkőzését a Phőbus el­
len. A két csapat találkozója a malii­
ban is izgalmas küzdelmet hozott és 
most is arra vari kilátás. Erre minden 
ok megvan. A Bocskay a kiesés ellen 
küzd és rmnden Debrecenben játszó 
mérkőzésen pontot kell szereznie, ha a 
kiesést el akarja kerülni. De más ok is 
van az izgalomra, A Phőbusnak a 
gyenge Bocskay ellen is ki kellett min­
den tudását fejteni, ha mindkét pontot 
meg akarta szerezni.

Mot a Bocskay elég jó formában van. 
Fiataljai kivétel nélkül tehetséges já­
tékosok és ha bajnoki mérkőzésen is 
beváltják a hozzájuk fűzött reménysé­
get, akkor a győzelem sem maradhat 
el. A Phőbus elnöke a télen Angliában 
járt és most az előkészületek folyamán 
igyekezett csapatába az angol stílust 
belenevelai. A Bocskay ezzel szemben 
már régen a skót futball híve s így a 
küzdelem a két stílus harca lesz.

A Bocskay ma, csütörtökön délután 
tartja utolsó kétkapus edzését, ame­
lyen az összes rendelkezésre álló játé­
kosok résztvesznek. Ellenfél a OEAC 
csapata lesz. Vasárnap a Phőbus elleni 
mérkőzés pontosan háromnegyed 3

órakor kezdődik a nagyerdei Stadion­
ban. Előtte a Református gimnázium 
válogatott csapata játszik a Református 
tanítóképző csapatával.

Sportnapló
Kertes ma Debrecenbe érkezik. — 

Kertes, a Bocskay tehetséges kapusa 
gyengélkedik, de ennek ellenére ma, 
csütörtökön délben Debrecenire érke­
zik. Hogy az edzésen részt vesz-e, az 
csak az orvosi vizsgálattól függ.

VI DVSC ma tartja kétkapus edzését 
A íDVSC XRB csapata vasárnap Pere­
cesen játszik bajnoki mérkőzést. — 
A vasutas csapat ma délután Reviczky 
Rudolf vezetésével kétkapus edzést 
tart.

Felhívom a DMTE játékosok fi­
gyelmét, hogy pénteken, március 
3-án a Munkás-Otthonban tartan­
dó szakosztályi ülésen annál is in­
kább jelenjenek meg. mert a va­
sárnapi bajnoki mérkőzésre a csa­
patösszeállítást akkor fogom esz­
közölni.

Ü. v. Elnök.

Országosan körözik a Debrecenből 
származó gyöngyösi rablógyilkos 

cigányokat
A gyöngyösi rendőrség a debreceni 

Származású gyilkos cigányokról az 
alábbi személyleírást adta ki:

1. B- log József, álnéven Taric, kö­
rülbelül 28—35 éves. Apja Balog Fe­
renc, anyja Balog Rózsi. Született Deb­
recenben, rovottmullú. Körülbelül

175 centiméter magas, bicegő járá­
sú, eggik kezén 3. ujja zsugorodott, 

ezért kétujjúnak nevezik.
Arca hosszas, pirosban«, nem cigá­
ny os külsejű, magyaros bajuszt visel.

2. Balog’Ferenc, álnéven Kálmán«, 
körülbelül 23—-25 éves, debreceni szü­
letésű. Apja Balog Ferenc, anyja Balog 
Rózsi, körülbelül

175 centiméter magas, arca hosz- 
szas. pirosbarna, nyírott angol ba­

jusza van,
ruházata sötétbarna, rövid, bekecssze- 
rű, sötét, fényes kabát, szürke, lapos 
sapka, sötét nadrág, fekele félcipő.

Hír szerint mindkét legény pisztoly­
ával van felszerelve. Az egyik cigány 
Eger. a másik Pét- rvásár, környékén 
az erdőben bujkál.

A csendőrök és rendőrök állandóan 
razziázzák a környéket 

és a gyilkos cigánylegények közelcsen 
kézrekerülnek.

Figyelmeztetés a munkaadókhoz 
a legkisebb munkabérekkel 

kapcsolatban
Szerezze be mindenki a munkabéreket feltüntető hirdetményt!

I osztását, figyelemmel a munkáin r- 
* megállapító határozat szóhasználatára, 

továbbá munkaidejét és az erre az idő­
re kifizetett munkabéreket.«

A kereskedelmi és iparkamara fi­
gyelmezteti a munkaadókat, hogy a 
3000—1938. Tp. M. r. 23. paragrafusa 
a következőké rendeli:

,23. paragrafus. Az a munkaadó, 
akinek vállalatára a megállapított leg­
kisebb munkabérek érvényesek, köte­
les a hatályban lévő legkisebb munka­
béreket feltüntető hirdetmény a mun­
ka vállalók által könnyen látható he­
tven olvashatóan mindazokban a mun­
kahelyiségekben kifüggeszteni, ame­
lyekben a legkisebb munkabérek hatá­
lya alá eső munkavállalókat foglalkoz­
tat, vagy részükre a munkahelyisége­
ken kívül végzendő munkát kiad, ille­
tőleg, ahol a kiadott munkát elvégzése 
után átveszi és az érte járó bért kifi­
zeti. A hirdetményre rá kell vezetni a 
közzétételnek és ‘ a hatálybalépésnek 
napját, valamint a munkaadó aláírá­
sát.

Az a munkaadó, akinek vállalatára 
j a megállapított legkisebb munkabérek 
! érvényesek, nyilvántartás* kötetes ve- 
j telni, amelyben fel keli tüntetnie az 

egyes alkalmazottainak szolgálati be-

mm
Csütörtökön 5, 7, 9 órakor utoljára 

ASSZONY A LEJTŐN« 
a »Mellckucca« testvőrfiimje!

SZÍNHÁZ művészet
A színházi iroda jelenti:

Ma, csütörtökön este

Mi Eil lifflil
Utolsó tánc.

a legszebb prózai előadás, Herezeg 
remekműve.

Pénteken 19. gz. prömierhérlet- 
ben

Ezredes 
kisasszony!

mulatságos operett HAMVAY. 
KONDOR ILI, BAKÓ BABA 
MARKUS, SUGÁR, ERŐS fellép 
tévéi.

Jövő héten jön
Rózsahegyi 

és Olasz

Azok a munkaadók, akik a legkisebb 
munkabéreket a kereskedelemben fel­
tűntető nyomtatvánnyal még nem ren­
delkeznek, a kereskedelmi és iparka­
mara 5-ös számú szobájában ezt a hir­
detményt S0 fillér ellenében beszerez­
hetik.

— Márvány emléktáblát helyeznek 
el a füleld várfalon. Rimaszombatból 
jelentik: A fülek! várrom főkapuját a 
múlt évben a füleki zoniáncgyár és 
Fülek község anyagi hozzájárulásával 
helyreállították s ezenefélül a feljárnii 
útvonal lépcsőeztét is megerősítették. 
Most a budapesti. V. kerületi „Berzse­
nyi-főgimnázium“ tanári testületé és 
ifjúsági irodalmi köre vette gondjaiba 
a fülek: várrom további sorsát. Elha­
tározták. hogy a tavaly megalakult 
füleki várbizotisággal karöltve disz- - 
márvány emléktáblát helyeznek *! 
várfalon.

a kubikosból lett filmszínész!

MOZI
FEHÉRVÁRI HUSZÁROK. 

(Hungária)
A főhadnagy úr, aki fehérvári hu 

szárnak van elkeresztelve és aki való­
jában a nemzeti hadseregben és nem 
a k, u. k. 10. Mackensen huszároknál 
szolgált, következtetésképpen nem is 
fehérvári huszár (Páger), nyugdíjaz- 
tatja magát, hogy nem is olyan idus 
édesanyjának (Berky Lili) segítsen a- 
birtokon való gazdálkodásban. A fő­
hadnagy úr magával viszi tiszli legé­
nyét is, de már a fehérvári csomago­
lásnál is ba j van vele. Otthon aztán 
belehelyezkedik a főhadnagy úr a 
dzsentri éleibe és elindul egy szerelem, 
mily fehérváron kezdődött, ahol » 
tisztilegény nótázása miatt a főhad­
nagy úr és a baronesz (Mezey Mária) 
közt konfliktus támad. A sok honyo- 
lódás után a baronesz és a. főhadnagy 
úr egymásé lesz. Ez a meséje ennek a 
magyar filmnek, mely a közönségnek 
tetszett. Kabos most is vidám, tréfás és 
mókás: nagy színész, líöpeczy egy 
komponista bárót adott jól.

NINCS TÖBBÉ ALVILÁG.
(Vígszínház)

Az amerikai gengszterviiág perszií bi­
zsu ez a film. amely ugyan a viszo­
nyokkal ismerősebb amerikai közön­
ség számára készült, de azért minden­
ki számára lehetőséget ad a szórako­
zásra. Sok érdekes ötlet vonul keresz­
tül a darabon, amely eredeti témáié­
nál fogva bizonyosan tetszik azoknak, 
akik otthonosak a gengszh rfSlmekbeu 
és gengsztertörténetekben.

A kisérömüsorban India csodálatos 
világát mulatja be egy színes útifilm.

— A Veresmarty Zsuzsanna baj­
társi egyesület domina törzse már­
cius 5-ikén. vasárnap délután fél ti 
órakor a Kollégium dísztermében 
a Debreceni Repülő Club javára 
műsoros délutánt rendez. Az ünne­
pi beszédet dr. Kiss József tanke­
rületi főigazgató tartja,
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TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Szakáis Mózes kitüntetése. A
Kormányzó a miniszterelnök elő­
terjesztésére megengedte, hogy 
Szakáts Mózes állampénztári igaz­
gató. debreceni adóhivatali főnök­
nek nyugalomba helyezésé alkal­
mából négy évtizeden át teljesí­
tett érdemes és buzgó szolgálatai­
én elismerése- tudtál adassák,

— Nem vehetnek részt egyházi 
körmenetben a német nemzeti szo­
cialista párt tagjai. Londonból je­
lentik: Hess, Hitler vezér és kan­
cellár helyettese megtiltotta a né­
met nemzeti szocialista párt tagja­
inak, hogy bármiféle egyházi kör­
meneten vagy ünnepségen részt ve­
gyenek. A nemzeti szocialista párt 
köré>be tartozó tanítókat eltiltot­
ták attól, hogy a templomokban az 
orgosista Szerepét vállalják. A ka­
tonaság hűségesküjénél ezentúl 
nem lesznek lelkészek. Meg fogják 
figyelni a vallásos körmeneteket 
és fel fogják írni azoknak a nem­
zeti szocialista tagoknak a nevét, 
akik azokban részt vesznek. — A 
Schwarzer Korps, az SS lapja mai 
vezércikkében tiltakozik az ellen, 
hogy Németországban tízezer íco­
lons diák a. lap szerint , naplopás­
sal töltse az időt«.

— La Guardia rendeleté a for­
maruhák viselése ellen. Londonból 
jelentik: Newyorkból jelenti a 
Daily Telegraph, hogy La Guar­
dia. Newyork polgármestere meg­
tiltotta politikai gyűléseken egyen­
ruhák viselését Kendeletet adott 
ki arról is, hogy ilyen gyűléseken 
a rend fenntartásáról és a rende­
zői feladatok intézéséről kizárólag 
olyan egyének gondoskodhatnak, 
akiket a gyűlések céljaira kibérelt 
helyiségek tulajdonosa szerződte­
tett. La Guardia intézkedésére az 
adott okot, hogy a legutóbbi német 
nemzeti szocialista gyűlésen, — 
amely tudvalévőén /botrányba ful­
ladt, háromezer nemzeti szocialis­
ta egyenruhában jelent meg, azzal 
az indokolással, hogy a rend fenn­
tartásáról gondoskodik.

—Eltörte a karját egy tanulóleány. 
Súlyos szerencsétlenség érte Vágó Ilo­
na, Késes ucca 42. szám alatt lakó 
kertésztanuló leányt. A Piac ucca 87. 
szám alatti virágkereskedés pincéjébe 
akart lemenni, de a lépcsőn megcsú­
szott s olyan szerencsétlenül esett el, 
hogy bal felsőkartörést szenvedett. 
Sérülésével a mentők a klinikára szál­
lították, ahol a tört kart gipszbe tet­
tek. A vizsgálat szerint a balesetet sa­
ját vigyázatlansága okozta.

Anyakönyvi hírek
SZÜLETÉS: Vitárius Gyula üzemve­

zető Ötmalom u. 9 leány, Ilona. Csen­
gén Károly npsz. Tan esik a 27. fiú, 
dános.

ELJEGYZÉS: Gyarmati Endre
Mavaut tisztviselő 'Pécs—Bállá Irén 
Monostorpáiy út 36.

HÁZASSÁG: P Kovács Károly ke-, 
rvskedő Simonft'y n: 37.—-Bak Julian­
na Balmazújváros. Bézi István fm. 
ltothermere u. 21—Varga Júlianna 
Kadarcs u. 6. Matuntin Gyula fm,— 
Czaniuetz Margit Tegeu 38 a.

HALÁLOZÁS: Tóth Vida Gábor ref. 
29 éves Vedres d. 2. Pozsonyi Gyula 
máv-távirda felvigyázó ref. 36 éves 
Leitungen u. 28. özv. Kassay Gáborné 
ref. 75 éves Ispotály tér 12. Lovass 
Bertalan nv. máv. főkalauz ref. 77 éves 
Géza u. l/b. Szőnyi István fm. ref. 
77 éves Kinizsi ti. '82. özv.. Jobbágy, Im­
rémé ref. 75 éves Csapó u. 51. Boros 
Zoltán ref. 6 hónapos Pásti u. 5. Leer 
József né izr 35 éves Csillag u. 9. Dr 
Varga Lajos ügyvéd ref. 63 éves Kis- 
várda. Sulyok Ida éli:tgondozó nő r.
! ,t. 76 íves Szülészeti Klinika. RóÜ: 
Jenő kereskedő izr. 58 éves Vígkedvű 
M. u. 2.

SPORT
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izgalmasnak ígérkezik 
Bocskay-Phőbus találkozó

A Bocskay vasárnap játssza első ta­
vaszi bajnoki mérkőzését a Phőbus el­
len. A két csapat találkozója a múlt­
ban is izgalmas küzdelmet hozott és 
most is arra van kilátás. Erre minden 
ok megvan. A Bocskay a kiesés ellen 
küzd és minden Debrecenben ■ játszó 
mérkőzésen pontot keit szereznie, ha a 
kiesést el akarja kerülni. De más ok is 
van az izgalomra, A Pbőbiisnak a 
gyenge Bocskay ellen is ki kellett min­
den tudását fejteni, ha mindkét pontot 
meg akarta szerezni.

Mot a Bocskay elég jó formában van. 
Fiataljai kivétel nélkül tehetséges já­
tékosok és ha bajnoki mérkőzésen is 
beváltják a hozzájuk fűzött reménysé­
get, akkor a győzelem sem maradhat 
el. A Phőbus elnöke a télen Angliában 
járt és most az előkészületek folyamán 
igyekezeti csapatába az angol stílust 
belcnevelni. A Bocskay ezzel szemben 
már régen a skót futball híve s így a 
küzdelem a két stílus harca lesz.

A Bocskay ma, csütörtökön délután 
farija utolsó kéikapus edzését, ame­
lyen az összes rendelkezésre álló játé­
kosok résztvesznek. Ellenfél a ÖEAC 
csapata lesz. Vasárnap a Phőbus elleni 
mérkőzés pontosan háromnegyed 3

órakor kezdődik a nagyerdei Stadion­
ban. Előtte a Református gimnázium 
válogatott csapata játszik a Református 
tanítóképző csapatávái.

Sporinoplő
Kertes ma Debrecenbe érkezik. — 

Kertes, a Bocskay tehetséges kapusa 
gyengélkedik, de ennek ellenére ma, 
csütörtökön délben Debrecenbe érke­
zik. Hogy az edzésen résztvesz-e, az 
csak az orvosi vizsgálattól függ.

A ÜVSC ma tartja kéikapus edzését. 
A DV.SC NBB csapata vasárnap Pere­
cesen játszik bajnoki mérkőzést. — 
A vasutas csapat ma délután Reviczky 
Rudolf vezetésével kéikapus edzést 
tart. *

Felhívom a DMTE játékosok fi­
gyelmét, hogy pénteken, március 
3-án a Munkás-Otthonban tartan­
dó szakosztályi ülésen annál is in­
kább jelenjenek meg, mert a va­
sárnapi bajnoki mérkőzésre a csa­
patösszeállítást akkor fogom esz­
közölni.

Ü. V. Elnök.

Országosan körözik a Debrecenből 
származó gyöngyösi rablógyilkos 

cigányokat
A gyöngyösi rendőrség a debreceni 

származású gyilkos cigányokról az 
alábbi személyit’írást adta ki:

1. B log József, álnéven Taric, kö­
rülbelül 28—35 éves. Apja Balog Fe­
renc, anyja Balog Rózsi. .Születeti Deb­
recenben, rovottmultú. Körülbelül

175 centiméter magas, bicegő járá­
sú, egyik kezén 3 ujja zsugorodott, 

ezért kétujjúnak nevezik.
Arca hosszas, pirosbarna. nem cigá­
ny os külsejű. magyaros bajuszt visel.

2. Balog Ferenc, álnéven Kálmán*, 
körülbelül 23—25 éves, debreceni szü­
letésű. Apja Balog Ferenc, anyja Balog 
Rózsi, körülbelül

175 centiméter magas, arca hosz- 
szas, pirosbarna, nyírott angol ba- 

' jusza van,
ruházata sötétbarna, rövid, bekecssze- 
rü, sötét, fényes kabát, szürke, lapos 
sapka, sötét nadrág, fekete félcipő.

Hír szerint mindkét legény pisztoly- 
lya-1 van felszerelve. Az egyik cigány 
I ger, a másik Pétcrvásár. környékén 
az erdőben bujkál.

A csendőrök és rendőrök állandóan 
razziázzák n környéket 

és a gyilkos cigánylegények közeiesen 
kézrekerülnek.

Figyelmeztetés a munkaadókhoz 
a legkisebb munkabérekkel 

kapcsolatban
Szerezze be mindenki a munkabéreket feltüntető hirdetményt!

A kereskedelmi és iparkamara fi­
gyelmezteti a munkaadókat, hogy a 
3000—1938. íp. M. r. 23. paragrafusa 
a következüké rendeli:

,23. paragrafus. Az a munkaadó, 
akinek vállalatára a megállapított leg­
kisebb munkabérek érvényesek, köte­
les a hatályban lévő legkisebb munka­
béreket feltűntető hirdetmény a mun­
kavállalók által könnyen látható he­
lyen olvashatóan mindazokban a mun­
kahelyiségekben kifüggeszteni, ame­
lyekben a legkisebb munkabérek hatá­
lya alá eső munkavállalókat foglalkoz­
tat, vagy részükre a munkahelyisége­
ken kívül végzendő munkát kiad, ille­
tőleg. ahol a kiadott munkát elvégzése 
után átveszi és az érte járó bért kifi­
zeti. A hirdetményre rá kell vezetni a 
közzétételnek és a hatálybalépésnek 
napját, valamint a munkaadó aláírá­
sát.

\z a munkaadó, akinek vállalatára 
■i megállapított legkisebb munkabérek 
érvényesek, nyilvántartás* köteles ve­
zetni, amelyben fel keli tüntetnie az 
egyes alkalmazottainak szolgálati be-

i osztását, figyelemmel a munkabér­
megállapító határozat szóhasználatára, 
továbbá munkaidejét és az erre az idő­
re kifizetett munkabéreket.*

Azok a munkaadók, akik a legkisebb 
munkabéreket a kereskedelemben fel­
tüntető nyomtatvánnyal még nem ren­
delkeznek. a kereskedelmi és iparka­
mara ö-ös számú szobájában ezt a hir­
detményt SO fillér ellenében beszerez­
hetik.

— Márvány emléktáblát helyeznek 
e! a fülek» várfalon. Rimaszombatból 
jelentik: A füteki várrom főkapuját a 
múlt évben a füleki zománcgyár és 
Fülek község anyagi hozzájárulásával 
helyreállították s ezcnefeliil a fel járati 
útvonal lépesőeztét is megerősítették. 
Most a budapesti V. kerületi „Be'rzsv- 
nyi-fő gimnázium“ tanári testületé és 
ifjúsági irodalmi köre vette gondjaiba 
a fülek? várrom további sorsát. Elha­
tározták. hogy a tavaly megalakult 
füleld várbízoits'ígRa! karöltve dis." - 
márvány emléktáblát helyeznek <! 
várfalon,

MM

Csütörtökön 5, 7, 9 órakor utoljára 
ASSZONY A LEJTŐN« 

a »Mel lék ucca« testvérfilmje!

■SZÍNHÁZ MŰVÉSZET
A színházi iroda jelenti:

Ma, csütörtökön este

keli síi lepi
Utolsó lánc.

a legszebb prózai előadás. Herezeg 
remekműve.

Pénteken 39. sz. prümierhérlet- 
ben

Ezredes 
kisasszony!

mulatságos operett H AM V AY
KUN DOK ILI, BAKÓ BABA
MÁRKUS, SUGÁR, ERŐS fellép­
tével.

Jövő héten jön
Rózsahegyi 

és Olasz János
a kubikosból lett filmszínész!

MOZI
FEHÉR VA RI HÚSZA ROK.

(Hungária)
A főhadnagy úr, aki fehérvári hu 

szárnak van elkeresztelve és aki való­
jában a nemzeti hadseregben és nem 
a k. u, k. 10. Mackensen huszároknál 
szolgált, következtetésképpen nem is 
fehérvári huszár (Páger), nyugdíjaz­
tál ja magát, hogy nem is olyan idus 
édesanyjának (Berky Lili) segítsen * 
birtokon való gazdálkodásban. A fő­
hadnagy ur magával viszi tiszti legé­
nyét is, de már a fehérvári csomago­
lásnál is baj van vele. Otthon aztán 
belehelyezkedik a főhadnagy úr a 
dzsentri életbe és elindul egy szerelem, 
mely fehérvárot; kezdődött, ahol a 
tisztilegény nótázása miatt a főhad­
nagy úr és a baronesz (Mezey Mária) 
közt konfliktus támad. A sok botiyo- 
lódás után a baronesz és a. főhadnagy 
úr egymásé lesz. Ez a meséje ennek a 
magyar filmnek, mely a közönségnek 
tetszett. Kabos most is vidám, tréfás és 
mókás: nagy színész. Köpeczy egy 
komponista bárót adott jól.

NINCS TÖBBÉ ALVILÁG.
(Vígszínház)

Az amerikai gengsztervilág perszií bi­
zsu ez a film, amely ugyan a viszo- 
nyokk it ismerősebb amerikai közön­
ség számára készült, de azért minden­
ki számára lehetőséget ad a szórako­
zásra. Sok érdekes ötlet vonul keresz­
tül a darabon, amely eredeti témájá­
nál fogva bizonyosan tetszik azoknak, 
akik otthonosak a gengszterfilmekben 
és gengsztertört énetekben.

A kísérőműsorban India csodálatos 
világát mutatja be egy színes útifilm.

— A Vörösmarty Zsuzsanna baj­
társi egyesület doniina törzse már 
cius 5-ikcn. vasárnap délután fel 6 
órakor a Kollégium dísztermében 
a Debreceni Repülő Club javára 
műsoros délutánt rendez. Az ünne­
pi beszédet dr. Kiss József tanke­
rületi főigazgató tartja.
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KÖZGAZDASÁG
13—20 FILLÉRREL DRÁGULT 

A TENGERI
Rúzs: márciusra 13.92, zárlat 13.92 

-—13.94, májusra 14.28, 14..'50, zárlat 
1432—14.35.

Tengeri: májusra 15.05. 15.78, zár­
lat 15.78—15.79, júliusra 16, zárlat 10.

Búza: tiszavklcki 77 kg-us 20 20— 
20.35. 78 kg-os 20.40—20.55. 79 kg-os 
20.00 -20.75, 80 kg-os 20.70—20.85.

Rozs: 13.90—14.20.
Takarmányárpa: elsőroudü 16.00— 

10.50, közepes 15.75—16.00.
Zab: elsőrendű 19.50—19.75, közép- 

minőségű 19.40—19.50.
Őrlemények: korpa 12.80—-13.00,

8-as liszt 15.80—16.20.
Tengeri: 14.55—14.05.

korona 7.50—10 80 — Dinár 6 00—
7.50 (500 é- 5000 din címletek kiv 1. 
VSA dollár 340.40—314.40. — Francia 
USA dollár 340.30—344.30. — Francia 
frank 8 95—9.15, — Leu 2.40—3.45. 
Leva 3 00—3 60. — Líra 16.90—19.90 
1500 és 1000 líra* bankjegyek kiv.). — 

•Svájci frank 7*7.40—78.30.

A FERENCVÁROSI SERTÉSVASÁR 
összes felhajtása 2219 darab. — Vásári 
állományból angol hússertés felhajtás 
003 darab. Áz irányza lanyha.

Árak: 1 szedettsertés 89—92. IIE 74 
- 82. márkázott exportzsir 150 fillér 

kg kint.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK 
Xngoi font 16.00—16.20. — Cseh

BÉRBEADÁSI HIRDETMÉNY
A város tulajdonát képező Baling 

Vjföld Be.lh-'gelö 1. sz. a. Fried-t'éle 
76 k. hold 550 n. öl területű úgyneve­
zett Paliagszcli ingatlan 1939. évi oki. 
hó 1-től az 1942. évi szept. hó 30-ig 
terjedő 3 évi időtartamra árverésen 
fog baszonbérbeadásra kerülni.

A bérbeadó árverés 1939. évi már­
cius hó 6-án d. e. 9 órakor a város­
háza tanácstermében lesz megtartva.

Árverelni szándékozók a kikiáltási 
ár 10 százalékát az áárverés megkez­
dése előtt a hzipénztáruái letétbe he­
lyezni tartoznak és az erről szóló le­
téti jegyet az árverési bizottságnál be­
mutatni kötelesek.

Árverési feltételek a városi gazda­
sági ügyosztálynál (Városháza féleme­
let) megtekinthetők és ugyanott nver- 
hetö mindenféle felvilágosítás is.

Polgármester.

Ui íGteíond.jSzabás ,

Budapest, március 1. A kereskedelmi 
miniszter a belföldi távolsági lávbc- 
szélésekre 1939. március 1-töl kezdve 
az ország égés zterületén új díjszabást 
léptet életbe. Eszerint az I., 11. III. IV. I 
V. és XT—VI. díjövben közönséges be- ! 
szélgetés és üzenetközvelités dija 3 
perc, illetőleg ugyanazon körzetbeli 
falurendszerü hálózatok égy másközti 
forgalomban 5 pengő, erős forgalmú 
időben 8—19 óráig 0.50, 1.10, 1.50,
1.80, illetőleg a VI—VII.-ben 2 pengő.

Közönséges beszélgetés és. üzenet­
közvetítés díja 3 percre, illetőleg 
Ugyanazon körzetbeli falurendszerü 
hálózatok egymásközti forgalmában 5 
percre gyengeforgalmú időben 19 órá­
ivá 18 óráig 0.05. 0.66, 0.90, 1.08 és
1.20.

Kedvezményesen hírlapbeszélgetés 
díja 3 percre. illetőleg ugyanazon 
körzetbeli falurendszerü hálózatok 
egymásközti forgalmában 5 percre 
18—-9 óráig 0.25, 0.28, 0.38, 0.45 és 
0.50. egy percre 0.09, 0.10, 0.13, 0.15, 
és 0.17.

Vidéki hírlapok által köznapokon a 
korlátolt szolgálatú vármegyéjükben 
központok forgalmában váltott hírlap- 
beszélgetés dija 3 percre, illetőleg

ugyan azon körzetbe!! falurendszer há­
lózatok egy másközi i forgalmában 5 
percre 17 —18 óra közölt 0.50. 0.84,
1.14. 1.35, 1.50. 1 percre 0.20. 0.28. 
0.38, 0.45, és 0.50.
................................... ........................ KM«»«»

HIRDETMÉNY. — 5335 1939 11.
Debrecen sz. kir. város polgármestere.
Debrecen -->z. kir. város szíkgáti gazda­
ságának termény készletéből cca -74 
mázsa őszi búza, cca 4—500 q I. o. 
Ella burgonya, a szenny víztisztító te­
lepen levő i'c.j 8880 kg. sásns széna, 
valamint cca 50 q „boksa“ faszén, 
nyilvános árverésen eladásra kerül. 
Az érvéré.-. 1939 március hó 6-án, hét­
főn délelőtt 10 órakor a szíkgáti gaz­
daságban, valamint folytatólag i 
szennyvíztisztító telepen fog megtar­
tatni. Az eladásra kerülő őszi búza, 
burgonya, széna, valamint faszén a 
szíkgáti gazdaságban, valamint a 
szennyvíztisztító telepen bármikor 
megtekinthetők. — Debrecen, 1939 
február 28. — Polgármester.

LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA A
»tiszántúli független új­
ságban hirdető cégek­
nél ES7Trf>-7i T v A c 4 n • * 0 * *T

EGY APRÓHIRDETÉS 
EGYSZERI KÖZLÉSE 
10 SZÓIG A TISZÁNTÚLI
független újságban
HÉTKÖZNAP5I) FILLÉR. 
VASÁRNAP 70 FILLÉR.

Apróhirdetések
Vastag betűvel szedett szavak 
duplán számítanak. — Üzleti 
hirdetésre más tarifa. — Felvi­
lágosítással készséggel szolgá­
lunk. — Apróhirdetéseket este 
8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12

Tűzifát,
szenet, kokszot, brikettet 
most szerezze be legolcsób­
ban Vágó József tűzifa, és 
»zen kereskedésbe n »Mar- 
git-fürdő« mellett- Telefon 
Í0—24. Katonatisztek, al­
tisztek, »Unió«-tagok be­
szerzőhelye. 2S08

BctMendZ

Épiiletfa
szakmában jártás faraktá­
ri munkás — lakás, fűtés, 
heti fizetéssel felvétetik. — 
Cím a kiadóban.

Házmester
fel vétetik, gyermektelen 
előnyben, Mester u. 39.518

Ih^abtOH
Ötszoba,

hallos, összkomfortos villa 
350 négyszögölön el-dó a 
Nagyerdőnél. Cím: kiadó­
ban. 515

Két
aeeára nyíló telek eladó. 
Érdeklődni Erzsébet u. 14.

62

Rám

1 kg mandarin 98 1 kg la la narancs 80
1 kg closi xérnaranes 9* 1 kg félvérnara-ics 80

Konzervek, sajt-vaj, cukorka, csokoládé, tea, sütemény 
nagy választékban kapható

Gödény csemegeüziet
Csapó u. 7. sz.

Kiadó- lakás.
Különbé,járatú

bútorozott szoba központi 
fűtéssel, fürdőszoba hasz­
nálattal 15-ére kiadó. Piac 
utca 28-b. II. 13. Dr. Barna.

Rádió
és villanyszerelési válla­
lat, Miklós ncca 2., ke­
resztépület. — Felelősség 
mellett vállal villany- és 
rádiójavítást, szerelést. — 
Gyári gépek raktáron. — 
Kedvező fizetési feltételek.nos

Hatvan u. 6.
sz. bérházban teljesen mo­
dern, komfortos központi 
fűtéses és melegvíz szol­
gáltatással ellátott 2 és 3 
szobás lakás május hó 1-re 
kiadó. Értekezni lehet a 
zsidó hitközség ügyészi 
hivatalában, József kir. 
herceg ucea 26. 1. emelet. 
Telefon: 22—31._______ 521)

Különbejáratú,
csinosan bútorozott szoba, 
egy-két személy részére ki­
adó, Piac u. 58.. I. cm. 17, 
__________________ 487

Négyszobás,
modern lakás kiadó, Szé­
chenyi u. 23. Érdeklődni 
Alföldi Takaréknál. 85

Kiadó
azounalra Ferenc József 
út 81. kétszobás, clsőeme- 
let-i lakás. • 530

Eladás.

Kiadó
május elsejére kétrendbeli 
elsőemeleti í szobás lakás. 
Csapó ueea 24. szám. Ér­
tekezni Horváth felügye­
lőnél, Helyivasút • Igazga 
lósága. 202

Eladó
egy regi négy fi okos. szép 
komát, egy csinos kismé­
retű festett. íróasztal, egy 
kis asztalka 3 db kis kerek 
székkel, egy alig használt 
mély kerek teknő. Megte­
kinthető 12—3-ig. Hatvan 
u. 1. I. kapu, III. emelet. 
12-b.   478

Eladó
140x90-es négyszára ú 
alig használt modern ab­
lak és egy 2+1 lámpás rá­
dió, Borz u. 20. 41S

Antik
szekrények, szövött gobe­
lin képek, pianino eladó 
Király asztalos, Széchenyi 
u, 29. 263

yUel

Mindent veszek, 
használt bútort — varró­
gépet — irodaberendezést 
— különféle ingóságokat, 
Andráskó, Csaoó n. 16. Hí­
vásra jövök. *2996

Oldalas.

Alántól,
Élőponty

és másfajta nemes halak a 
legolcsóbban kaphatók
Goldstein halüzletben, Sí­
in onffy utca 4.

Drótkerítések,
drótfonatok, agy sodro­
nyok, kerti vasbútorok, 
vaságyak, mosdók, álló­
fogasok készülnek Ottónál 
Rákóczi u. 13. 524

Laszti g-féle
Extra Vidám -mai bo­
rotva 1 kozni ki fejtheietlen 
boldogság._____________521

Olcsó
hó- és bőrcipő javítóüzem. 
Kovácsnál, Deák Ferenc 
ucca 3. 3877

Alkalmi
torták és mézes torták ké­
szítését felelősséggel vál­
lalom. Ugyanott szemfel­
szedést, harisa yatalpa lást: 
3 párból 2 párat készítek. 
Herskovitsné, Csap utca 
22. szám. 474

Született
német nyelvórát ad: 24 
órát egy hónapban 6 pen 
goért, Kossuth u. 4L, ud­
varban. 3059

Itt az olcsó fa!
100 kg száraz aprított akác 
4.20 P. 100 kg száraz aprí­
tott tölgy 4.20 P házhoz 
szállítva. Legjobb szenek 
legolcsóbb napi árban Ko­
vács Mihály, Szent Anna 
ucea 36. 458

Költözködéseket
helyben és vidékre, min­
denféle vasúti darabára 
‘eladását és bármilyen va 
gonáru szállítását, azonkí­
vül raktártároiást vállal a 
legrendesebben és legol­
csóbban, Fröhlinger Mi­
hály szállító, Simonffy u. 
30, szám. 3758

Legfinomabb
olasz vernorancs 96 fill.
mézédes Jaffa

narancs 80 fill.

a Délígyümölcscsamokbcn
Piac u. 7. Arany Bika 

mellett.

Modern
konyha, bőrgarnitúra, 
könyvszekrény, ebédlő, 
üvegfal, asztalok, székek 
kaphatók, Dégeuíeld tér 6

-186

t'Hálás.
Hungária pensió

Debrecen, Ferenc József úi 
59. szám. Telefon: 23—39 
Családi otthon, kitűnő 
konyha, a legszigorúbb 
diéták.

KűeiUtféU,
Parkett-

szállításra, lerakásra a ján­
latot kérek. Dr Eisler Mór 
ügyvéd. József kir. herceg 
ucca G. 528

Mindennemű
varrást, fehérneműt is, ja­
vítást, harisnyatalpa i ást, 
3 párból kettőt készítek, 
házhoz is megyek, József 
kir. herceg ucca f

zlz

A szerkesztésért és ki 
adásért felelős T H U R X 
LEVENTE. Laptulaj 
donos: Tiszántúli Függet­
len Újság Vállalat Nyom­
ta: Tiszántúli Könyv- és 
Lapkiadó Vállalat Rt.

«zántu

A ke re 
kön este 
rút rende 
királyi ti 
tag tiszte^ 
gyár poli 
zetői jele 
hardt Ti! 
Komis ( 
Sándorral 

M integyy 
képviselt 
rán, a«

I
A vac$ 

volt igaz 
pohárköf 
nem diád 
henni ült 
hanem 
Sziillő 
tiszteletű 
váni mag 

Hangoz 
látnia kel 
időben, 
vakut 
ták a 
— A lej 
csak a ti 
len férfia 
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